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ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

și prieteniei arătate de poporul

IN CRONICAsirian strălucifilor soli ai

VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE
poporului român, ieri a continuat

Sub semnul statornic al ospitalității

A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNA
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN SIRIA

T
PREȘEDINTELE 

NICOLAE CEAUSESCU 
SI TOVARĂȘA

ELENA CEAUȘESCU S-AU 
REÎNTÎLNIT CU PREȘEDINTELE 

HAFEZ AL-ASSAD Șl DOAMNA 
ANISSE AL-ASSAD

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu, și tova
rășa Elena Ceaușescu, s-au re- 
întîlnit, joi, 16 august, la re
ședința rezervată înalților oas
peți români, la Latakia, cu se
cretarul general al Partidului 
Baas Arab Socialist, președin
tele Republicii Arabe Siriene, 
Hafez Al-Assad, și doamna 
Anisse Al-Assad.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Hafez Al-Assad, tovarășa 
Elena Ceaușescu și doamna

OASPEȚI Al LEGENDARULUI 
UGARIT, LEAGĂN AL UNEI

VECHI CIVILIZAȚII
tovarășa Elena Ceaușescu, pre
ședintele Hafez Al-Assad și 
doamna Anisse Al-Assad au 
fost salutați cu entuziasm de 
populația acestei localități. In

Shamra, unde, lnce- 
1929, se desfășoară 

pe

La Ras 
pînd din 
ample lucrări arheologice 
locul străvechiului Ugarit, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 

Anisse Al-Assad s-au întreținut 
cordial într-o atmosferă de caldă 
prietenie.

împreună s-a plecat apoi irf- 
tr-o vizită în provincia Latakia.

Conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări au fost 
însoțiți de tovarășii Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului, Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, Ja
mil Shaya, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri pentru 
probleme economice, precum și 
de ambasadorii României la Da
masc și Siriei la București,

numele locuitorilor de aici și 
din întreaga provincie Latakia, 
guvernatorul Monir Berecan a 
urat bun venit inalților oaspeți, 
exprimind sentimentele de gra
titudine pentru onoarea ce li se 
face prin această vizită.

Urmele vechii civilizații de la 
Ugarit pot fi văzute pretutin
deni, localitatea de astăzi — Ras 

Shamra — ingemănindu-se cu 
această așezare, pe care dragos
tea popomiuț sirian pentru is
toria și țara sa a scos-o la lu
mină, intr-o imagine ce suge
rează continuitatea in timp și 
spațiu a civilizației acestor me
leaguri.

Descoperirea legendarului 
Ugarit aparține unui țăran — 

Mohmaud Mella AI-Zir —. care, 
ajutat de vecinii săi, a scos Ia 
iveală primele mărturii ce ates
tau existenta unei așezări aco
perite de pămint. Lucrările ar
heologice ce au urmat, care au 
readus ia lumină intreaga cetate 
Ugarit. au fost incununate de 
celebra descoperire a tăblițelor 
de la Ras Shamra, cu texe scri

se cu cuneiforme, ce atestă e- 
xistența celui mai vechi sfa- 
bet din lume cuztoscu' 
prezent. Patrimoniul istoric al 
poporului sirian
de asemenea, cu descoperiri ar
heologice de o rară bogăție, de 
o valoare inestimabilă, de la 
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Proletari din toate țările, uniți-vă!

• întreprinderea mi
niera BAIA DE ARIEȘ 
este prima mare unitate in
dustrială din județul Alba 
care a anunțat îndeplinirea 
înainte de termen a sarcini
lor de plan pe primele 8 
luni ale anului. Se apreciază 
eă in avansul de timp ciști- 
gaf se va putea realiza o 
producție industrială supli
mentară de circa 9,5 milioane 
lei.

Atnplificindu-și preocupă
rile pentru îndeplinirea rit
mică a sarcinilor de plan lo 
principalii indicatori și a an
gajamentelor in condiții de 
eficiență economică ridicată, 
colectivul acestei unități a 
redus cheltuielile materiale 
stabilite cu peste 4 milioane 
lei. ceea ce a contribuit la 
depășirea planului producției 
nete cu aproaoe 9 la sută.

• PRINTRE COLECTIVE
LE DE MUNCA din indus
tria județului Olt. care >n- 
timpină cu remarcabile 
succese sărbătoarea de la 23 
August, se numără și cel al 
întreprinderii textile din Sla
tina. Astfel, prin transpu
nerea in practică a unui 
program de măsuri tehnico- 
organizatorice vizind, in 
principal, extinderea lucrului 
la mai multe mașini, ceea ce 
a avut drept rezultat atin
gerea unui indice de utiliza
re a războaielor de țesut de 
peste 92 la sută și depășirea 
eu 13 la sută a productivită
ții muncii planificate, texti- 
liștii slătineni 3u reușit să 
obțină, suplimentar, de la 
începutul anului și pinâ a- 
ram. • producție industrială 
evaluată la peste 30 milioane 
let

Sporurile de producție 
menționate, ce au fost înso
țite și de reducerea substan
țială a consumurilor specifi- 
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ce de materii prime, ca și tie 
ridicarea niveluiui calitativ 
al țesăturilor realizate, con
stituie, de fapt, depășirea an
gajamentelor anuale asumate 
pe 1979.
• CONSTRUCTORII DE 

PE ȘANTIERUL întreprin
derii de construcții de ma
șini și utilaj greu — Giur
giu au pus in funcțiune încă 
două capacități : secțiile de 
armături din fontă și din 
oțel.

Potrivit datelor centraliza
te Ia Ministerul Construcți
ilor Industriale, formațiile 
trusturilor și întreprinderilor 
specializate au predat anul 
acesta beneficiarilor din in
dustrie și agricultură 230 de 
noi capacități, din care 34 in 
avans față de termenele' sta
bilite. Baza materială a in
dustriilor metalurgică și con
structoare de mașini. de 
pildă, s-a îmbogățit cu 93 de 
capacități, cea a chimie? cu 
42 de instalații, a industriei 
ușoare cu 38. iar agricultura 
și industria alimentară au 
primit incă 38 de unități pro
ductive.
• IN MEHEDINȚI, augușț 

a fost declarată lună de acti
vitate record io producție, la 
înfrumusețarea și m3i buna 
gospodărire a localităților. 
Hotărind să intimpine cu 
rezultate cit mai bune sărbă
toarea de la 23 August, oa
menii muncii de aici se pre
ocupă de sporirea rodniciei 
activității, de folosirea cit 
mai bună a capacităților de 
producție. Așa se explică 
faptul că ei au reușit să ri
dice la peste 155 de milioane 
lei producția obținută in p!u< 
in industrie, să depășească 
productivitatea stabilită de la 
inceputul anului cu 7 203 lei 
pe fiecare om al muncii, ni
vel superior celui prevăzut 
în angajament. în acest in
terval, constructorii de nave 
din Orșova âu atins cotele 
finale de plan revenite pe 
întregul cincinal, iar energe- 
ticienii hidrocentralei „Porți
le de Fier-1“ au îndeplinit cu 
aproape cinci luni mai de
vreme sarcinile revenite la 
producția fizică, in primii 
ani din cincinal. La rindul 
său. colectivul întreprinderii 
..Meva“ a realizat in plus 
mai mult de 2C!) vagoane de 
marfă in echivalent pe patru 
osii, constructorii de nave 
din Drobeta-Turnu Severin 
au depășit nrbductia marfă 
cu aproape 16 milioane lei, 
iar minerii din Orșova au în
registrat un spor de aproape 
18 procente la producția netă.

Rezultate asemănătoare 
s-au obținut in construcții, 
agricultură și silvicultură, 
precum și la acțiunile de 
înfrumusețare și mai bună 
gospodărire a localităților a- 
cestei zone.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU S-A ÎNTÎLNIT, LA DAMASC, CU YASSER ARAFAT,
? J 77 1

președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intilnit. joi, la Damasc, cu 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei.

La convorbiri a participat to
varășul Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe.

Au luat parte Khaled Al 
Fahoum. președintele Consiliu
lui Național Palestinian, și 
Khaled Hassan, membru al Con
siliului Național Palestinian, 
membru al Comitetului Central 
al Organizației Al Fatah.

Președintele Yasser Arafat a 
exprimat mulțumiri tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru pozi
ția constantă a României, per
sonal a șefului statului român, 
in sprijinul cauzei poporului 
palestinian.' pentru realizarea 
dreptului său la autodetermina
re. pentru crearea unui stat 
propriu independent.

Secretarul general al P.C.R. și 
președintele Comitetului Execu
tiv al O.E.P. și-au exprimat 
profunda satisfacție pentru noua 
intilnire, care se înscrie în ca
drul bunelor relații de prietenie 
și solidaritate dintre Partidul 
Comunist Român și Organizația 
pentru Eliberarea . Palestinei 

în timpul convorbirilor a fost 
subliniată cu satisfacție evoluția 
relațiilor statornicite între 
Partidul Comunist Român și 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei și s-a manifestat do
rința comună de a extinde și 
aprofunda aceste raporturi in 
interesul lor comun, al cauzei 
păcii, cooperării și progresului 
în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și Yasser Arafat au avut un 

schimb de' păreri in probleme 
internaționale actuale de inte
res comun, îndeosebi cu privire 
la ultimele evoluții ale situației 
din Orientul. Mijlociu și căile 
de realizare a unei păci drepte 
și durabile in zonă. Șeful sta
tului român a reafirmat poziția 
țării noastre in ce privește si
tuația din Orientul Mijlociu, 
arătind că actuala situație ne
cesită acțiuni intense și concre
te in direcția realizării unei păci 
globale, ceea ce presupune re
tragerea Israelului din teritorii
le ocupate în 1967 și soluțio
narea problemei poporului pa
lestinian pe baza dreptului la 
autodeterminare, inclusiv la 
constituirea unui stat palesti
nian independent in care să-și 
poată organiza viața în mod li
ber. corespunzător aspirațiilor 
sal? naționale legitime. în acest 
context s-a arătat că în pre
zent, mai mult ca oricînd, fără 
soluționarea problemei palesti
niene și fără realizarea unui 
stat palestinian independent, nu 
se poate asigura o pace traini
că, justă în Orientul Mijlociu. 
S-a precizat că sint necesare 
noi inițiative în direcția reali
zării unei păci globale în re
giune, care să creeze condiții
le participării la tratative a tu
turor țărilor interesate, inclusiv 
a Organizației pentru Elibera
rea Palestinei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat hotărîrea Partidu
lui Comunist Român, a Româ
niei socialiste de a sprijini in 
continuare cauza dreaptă a po
porului palestinian, lupta sa 
pentru împlinirea^ aspirațiilor 
sale naționale, de a face totul 
și in viitor pentru instaurarea 
unei păci juste și trainice în 
Orientul Mijlociu.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă cor
dialitate și prietenie, de înțele
gere reciproca.
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în limba comună a muncii 
și a dragostei de țară

A GÎNDI SI A ÎMPLINI
9

LAOLALTĂ
...Amiază toridă la Sfintu 

Gheorghe. Ajung, ca de obicei, 
de la gară, imediat în dreapta 
la monumentul impunător: „Glo
rie eternă eroilor armatei ro
mâne", și privirea imi alunecă 
de pe inscripție pe coloanele 
de marmoră și de acolo spre 
oraș, spre colinele-i străluci
toare în lumina înaltă. Dar nu 
despre imaginea orașului va fi 
vorba, ci despre o parte infimă 
din el, totuși semnificativă pen
tru viața lui de astăzi. Așa 
incit apuc pe marginea șoselei 
ce duce spre Brașov, spre inima 
platformei industriale. Trebuie 
să recunosc că alegerea între
prinderii IAEAME drept su
biect al acestor rîrțduri este pur 
întâmplătoare, tot așa de bine 
m-aș fi putut opri la oricare 
alta... Să-i lăsăm însă pe oamenii 
ce muncesc aici să se recomande. 

.De aici încolo, metoda de lucru 
'a reporterului va fi, pentru o 
vreme, descrierea fidelă a fap
telor.

Inginerul Ioan Vlad : „Cind 
am venit aici am văzut un cîmp 
cu porumb. întreb și eu ca tot 
omul. Păi, unde-i întreprinde
rea ? Mi s-a răspuns : trebuie să 
o construim. Și am construit-o. 
Mă întreb și astăzi ce putea 
crede un absolvent al electro
tehnicii în fața acelei realități ? 
Am terminat în ’72 la Craiova, 
apoi un an de zile am lucrat la 
Electroprecizie-Săcele. Din ’73 și 
pină la ceea ce este astăzi 
IAEAME (întreprinderea de 
aparataj electric auto și mo
toare electrice) oricine iși poate 
da seama, este un drum al nos
tru, destul de lung dacă stau 
bine să mă gîndesc. Mă refer la 
oamenii întreprinderii. Primele 
noastre produse au fost pre
luate de la Săcele ; au urmat

VIOREL SÂMPETREAN

(Continuare in pag. a Il-a)



„CINTAREA ROMÂNIEI"
;_ :__ _ __ ______ :___ .

sHmesishme*  complexă a conștiinței și angajării unui 
unit, demn, liber, stâpin pe destinele sale

Viata de fiecare zi a fost ex
plorată pe dimensiunile ei cele 
mai emoționante, și întru aceas
ta sute și sute de aparate de 
fotografiat s-au unit, pentru a 
compune, intr-un montai de o 
anvergură fără-de-seamăn, ima
ginea noastră : a muncii, a bucu
riei. a entuziasmului, a medita
ției. în sala de expoziții de la 
Muzeul colecțiilor au intrat o 
parte, o selecție din cele 507 fo
tografii primite de la fazele in- 
terjudetene. Ele reprezintă acum

turia bătrinilor și înțelepți
lor ei făurari. Dar actualita
tea se dispune in expozi
ția de care ne ocupăm in 
oricare din compartimentele eu 
Artistul descoperă in peisaj sen
timentul unei existente milena
re. într-un peisaj natural, dar si 
intr-unui de dată relativ re
centă, intr-un peisaj al indus
triei.

Sentimentul naturii Un sen
timent care nu ne-a părăsit

Sentimental muncii pentru 
tară. Sudori, fruntași ai ogoa
relor. miinile unui medic îna
inte de operație, un tractor ce 
lasă brazoe adină din pămintul 
reavăn, plin de semințe, pescari, 
otelari. constructori compun toți 
laolaltă. dimensiunea colectivă 
a faptului muncii, o semnătură 
de uwnrinie» dăruire pentru edi
ficarea prezentului. Fotograful 
este familiarizat cu peisajul a- 
cestr» cotidian, si creațiile sale 
realizează oel mai repede comu

tat ceea ce a 
doua ediție a 
festivalului are 
mai bun în ma
terie de artă fo
tografică. Re
prezintă o sem
nătură pe harta 
de flecare zi a 
existenței în lu
mină. Constituie 
proiecția gindu- 
rilor și senti
mentelor' celor 
mai puternice

IMAGINI ALE SENTIMENTELOR
NOASTRE ESENȚIALE

nicarea cu o- 
chiul nostru, 
bucuros să des
copere unghiuri 
proaspete, calde, 
cline de o ine
puizabilă em>>- 
ție in citirea 
realității.

Sentimental 
tradițiilor. Cu
sături «i obice
iuri văzute cu 

*.-rur«u’oeita*a  
tatoonirii unei

Im jmere fii

ANUL 35 AL LIBERTĂTIINOASTRE

In noaptea aceea 
împlinea 20 de ani

ale artistului a 
cărui retină a 
fost în mod pil
duitor sensibilizată de realitatea 
trăită. Reprezintă, deci, un su- 
mum, un corolar al participării 
la viața patriei, un răspuns al 
inimii la ceea ce atît de generos 
oferă munca și oamenii care o fac. 
Toate acestea fac dovada că acti
vitatea febrilă iși are cronicari 
fideli, cronicari ai unui timp ce 
se desfășoară pentru ei. Pentru 
omul muncii cu aparatul de fo
tografiat. Tocmai de aceea se 
poate compune cu firească ușu
rință un tablou al sentimentelor 
prin care ni se infătișează ma
teria densă, bogată, a fotogra
fiei. Dintre acestea vom decupa 
cîteva.

Sentimentul statorniciei De 
cum intri, te întîmpină de pe 
primul perete un grup de bă- 
trîni. Au privirea vie a înțelep
ților ce știu totul de la*-începu 
tul lumii, și mai ales privirea 
lor emite gîndul treaz si dîrz al 
celor care au stat cu viata lor 
la rădăcina istoriei si a neamu
lui. Au veșmintele dacilor, au 
pieptănătura pilonilor de granit 
ai protoistoriei. Pâr de cind 
lumea acolo, cu o privire ce 
orientează sensul de parcurgere 
al expoziției, care si este acela 
al drumului in istorie.

Sentimentul prezentului Sche
le. oameni ne verticale ameți
toare. înălțimi de vis’ si verti
cale pe care omul stă în lumi
nă. ca o emblemă necesară, ca 
un argument. Interioare de foc 
de la Reșița, columbe de otel ce 
par să-și ia zborul Înainte de 
a fi implantate in mașinile in
dustriei românești, inainte de a 
deveni locomotive. avioane, 
tractoare. Sentimentul prezen
tului relevă prin urcușul verti
ginos legătura cea mai de sea-

niciodată. un sentiment care 
vine din iubirea de frumoa. ia 
iubirea pentru existența tactu
rilor ce ne înconjoară. Copac, 
iarna, de o d a fană caligrafie, 
desene nervoase, in «qon-forte. 
„opinci ale mării*,  in alt tac, 
gata să umble, ne mișcamaree 
cărări ale valurilor. Intitulate s 
fotografiate cu simțul cultivat 
al metaforei Furnale dispuse 
într-o paralelă pe verticala, 
coșuri ce trimit 13 cer visai k»r 
de a data, ce a t. adxă .tai
nice ale văzduhuhu*.

_ mooocraCL Do- 
mmate poate nu 
attt de un ser- 

Csect al traditjet insest. ctt 
de dorința de a reprezenta 
• a 'jas-T-^r; de
la o generaăe la alta a stră-

■ta bwtrta ««ar ■ ae cocul - Miim 
de oiar £ arc de sad care 
tra—rigă tatal t= sksz pooo- 
tar. K ccoc care hecrmd arta.

«trân

ta Anul ntemat-ocal a! cootta-

Deitn dt L. SCHMIDT

mă cu istoria păzită de măr-

Sentimentul ft amuse iii ebipn 
lui uman. Nu o dată, fotografi 
are răgazul de a se anr-xr-a de 
figura umană, spre a o in terasa 
intr-un grosolan ai ochilor, ori 
în prim-planuri dispuse intr-e- 
nul și aceiași cadru : fa.ă si 
profil. Așa cum o fotografie ne 
arată, de pildă, chipul «rrr. a! 
unei fetițe. De care autorul a 
intitulat-o. desigur spre a ne 
pune la încercare. Gtmeeele ? 
semnul de întrebare convoacă 
un dialog, provoacă starea ne
cesară a interogației, de-.mdă ca 
artistului nu-i este indiferentă 
participarea privitorului a cehii 
care se va opri in tata tablouhr.

' său. Am spus tablou cu convin
gerea că multe din fotografa 
dovedesc o bună cunoaștere * 
tehnicilor, fără ca acestea să fie 
vreodată folosite de dragul de 
a epata ori cumva pentru obți
nerea efectelor facile, ori pen
tru a frapa, nciatr-o agresivi
tate neinswată. Baletul aeriar 
al corpului unei adoâesce—te 
descrie jocuri învoite. tar alte
ori vedem din fată portretai »- 
r.ei tinere feme;, cu un «urts 
luminos, de o tainică irtvăpăjere

C3

ct de rrtbm £ arte* de taffn- 
rar ne-ar fi fridid Lrrataf 
aresta de Senasă =-are ta «tacă
stă esteor ta
&ei cere a sreodta sLlrjrt» 
exsoEtjeî. «vtahzSnd st «mar

tame a eaeCâries «r Sta sort !=-
crederea arrintar este tnsă sta
bilizatoare. aentrn ct tcaazxsde 
tar stat curate, soeuee. nhne de 
emoae pine de adevăr Fie r»
stat portrete, pecsațe. reooraje 
taa eze ari Făe că rta £3 ăa- 
oece ea trahtae. fie ta stai *e=-

BrăCa. Catari Efita. D.ataeva 
Swerra. Tăcea Votata. Sk

IOAN LU.ila ginduiui el

I ENERGIA-PROBLEMĂ VITALA A DEZVOLTĂRII J 
la flecara fee de munca, e AWjrfâ și eeirtrer&jta bitsUe șvstr» 
Șpspcdărkea CU maxim» rĂspumtere y a teta*  » țtri'

Căi simple, 
la îndemma tuturor

Am solicitat tovarășului VA- 
LERIU IVAN de la Comparti
mentul ..tnvățămint" din cadrul 
întreprinderii de transporturi 
auto București să ne indice eî- 
teva din căile prin care se pot 
obține economii de carburanți in 
utilizarea automobilelor.

— Voi numi cîteva măsuri care 
sînt la îndemina tuturor celor 
care conduc autovehicule — in
diferent de tipul și destinația 
acestora. De exemplu : controlul 
și reglarea presiunii în pneuri 
(evitarea rulării cu pneuri moi) ; 
eliminarea portbagajelor si a 
încărcăturilor de ne capota au
tomobilelor deoarece altfel se 
mărește rezistenta la deplasare : 
controlul și reglarea unghiurilor 
direcției : evitarea pe cit posibil 
a turațiilor mari la viteze miri 
(în acest sens precizez că se 
poate trece în treapta IV — pri
za directă a cutiei de viteze — 
la circa 50 km/h fără ca motorul 
să aibă de suferii așa cum mai 
cred unii conducători auto); ple

carea In cursă să se facă ime
diat ce motorul a fost pocăit 
fără a mai aștepta să se încăl
zească ; reglarea 11 «nnitai la 
aprindere după fiecare 1# mii tan 
parcurși : deplasarea oe «Lstar.te 
mari să se facă strict in Umtte-’e 
vitezelor economice : dec-st-.rea 
și înlăturarea tuturor cauzei--r 
care duc la suprsincălzfrea -no- 
torului : folosirea uaor baiu ca 
valoare potrivită motorete : re
medierea operativă a oricărei 
defecțiuni care duce la uîeroeri 
de carburanți (nivel mare de 
benzină in camera de and con
stant a carburatorului conducte 
Si racorduri neetanse. membrana 
pompei de benzină soarta eteX

— înțeleg că rele indicate aiei 
nu se referă numai la snsra- 
ronsum. ei ti la consuma! «ar
mat tehnic. La ce reducere din 
consumul till se pante ajunge ?

— în medie se poate econo
misi o cincime din uitaiautal 
pe care il folosea motorul îna
inte. ceea ce mi se oare că na 
e deloc puțin.

— Ce itaiew tadi te»rtta »•-

nov cu.-ștl ăe ncecârire. cu ari*.  
btm =ro?: ce c: se aprorne și 
exameoele de promovare in ca- 
tecorl sopenoore de reiribcnre. 
De -a cerne *w  .-es-.r»--» tematica 
tactilor tsutae la școala perso- 
nahl-jț Pe oocri — tea =ta: eC- 
czrii n maț ctmrmzătoare for
mă de perfectăociaze a acegât.-ii 
Dcofcssoei&taC i oocmîskâîo*
ritar «trie. Azxeatal va C pus. 
benetateies. pe edm.*area  acestei 
catesoru de oatrer.: ai munci: 
ts spermă ecOToer.Hirn maxime 
a tuturor carburanților si lubri- 
fian Iilor si desigur, pe pregă
tirea tehnică pentru această ae- 
tt-iae cu profund caracter pa
triotic.
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Festivitatea inminârii diplomelor 
și medaliilor laureaților etapei 

republicane a Festivalului național 
..Cintarea României"

creație. Au participat, de ase
menea. artiști și creatori a- 
ma’.ori și profesioniști, antre
nați in întrecerile festivalu
lui. membri ai juriilor cen
trale. alti oameni de cultură 
și artă, activiști de partid și 
de stal reprezentanți ai 
□resei.

Tovarășul Miu Dobrescu. 
președintele Consiliului Cul
turii si Educației Socialiste 
președintele Comisiei Cen
trale de organizare a Festi
valului național „Cintarea 
Ro-naniei*.  a deschis festivi
tatea de premiere, prezentind 
pe scurt principalele momen
te ±13 desfășurarea festiva
lului. multiplele semnificații 
ale acestuia, contribuția sa 
la înflorirea culturii noastre 
so-naliste. ta punerea In va- 
taare și ț-r.pu’.sjcnarea crea- 
□e oriziaaje. ta meșterea ni- 
vehitx -ihtattv al artei ama
toare li proferiooiste. la «po
cirea eftcâeate educative, ta 
tmoocăhrea vieții spirituale 
• ntredix popor

Clopoțelul anunțase sfirșitul 
zilei de școală. Copiii, gălăgi
oși impinzeau străzile cartie
rului Unul dintre el insă, n-a 
părăsit clasa Rămăsese aplecat 
asupra unei coli de hirtie pe 
care o avea in față Desena. 
Nk± n-a băgat de seamă că la 
catedră se mai afla învățătorul.

— DecebaL tu nu pleci acasă ? 
Decebal Popescu se ridică in 

piăoare și, după o clipă de ezi
tare. se zori să-și stringă lu
crurile. învățătorul bănuia că 
intirzierea băiatului in clasă se 
datora pasiunii lui pentru de
sen. De multe ori stăruise cu 
privirea asupra desenelor aces
tui elev care atrăgeau atenția.

— Ce-ai mai desenat, Popes- 
cule ? — îl întrebă învățătorul, 
cu un glas domol, în care se 
deslușea admirația pentru băia
tul acesta sensibil și visător.

DecebaJ i-a întins coala, care 
oglindea acum o bătălie. în 
prim plan oșteni români de odi
nioară, într-o incrincenare la 
baionetă cu dușmanii țării. De
senul se Întitula : Bătălia de la 
Mărășești.

învățătorul era surprins de un 
fapt. Desenele elevului Decebal 
Popescu, in majoritatea lor, e- 
vocau secvențe de război.

— Cu ce se ocupă tatăl tău, 
Popescule ?

— E militar. A luptat la Mă
rășești.

★
Tudor Popescu, bunicul lui 

Decebal, l-a invățat pe nepot 
să țină condeiul in mină, să 
deseneze, i-a cumpărat creioa
ne colorate. Tot el i-a dat pri
mele lecții de istorie a Patriei, 
lecții trăite, născute din sufe
rințe și scrise cu singe. La 
1877—1878, Tudor Popescu fu
sese combatant, sergent artile- 
rist in războiul neatîrnării. Lup
tase vitejește la Opanez, Plevna 
șl Smirdan. De două ori a sîn- 
gerat pe cimpul de onoare.

★
Decebal Popescu n-avea să 

devină pictor, ci elev al Scolii 
militare tehnice aeronautice din 
Mediaș. în 1944, după cum re
zultă dintr-un document de ar
hivă —era in clasa a Vl-a. în 
vara acelui an de foc și izbin- 
da a venit în practică la Bucu
rești pe Aeroportul Bâneasa. O- 
rașul său natal purta rănile 
deschise ale bombardamentelor 
aeriene. Străzile erau - înțesate 
de militari germanL

★
într-o seară, in căsuța lor de 

pe strada Vlad Județul, top ai

familiei Popescu discutau cu 
înflăcărare despre sărbătorirea, 
zilei de naștere a lui Decebal. 
La 23 august împlinea 20 de 
ani - Decebal i-a anunțat pe ai 
săi că a invitat și ățiva colegi 
de la Aeroport.

în ziua in care Decebal Po
pescu a împlinit 20 de ani, in 
Capitala țării a fost dat isto
ricul semnal, a început, sub 
conducerea comuniștilor, trium- 
fătoarea ridicare la luptă a 
poporului pentru eliberarea pa
triei Unitățile militare și for
mațiunile patriotice de luptă 
s-au angajat în acțiunile de

blocare și dezarmare a trupelor 
hitleriste din interiorul Bucu- 
reș țiului

★
O aprigă oonfruntare a avut 

loc la Aeroportul Băpeasa, unde 
ostașii unei subunități de arti
lerie antiaeriană au dat un 
greu tribut de singe. Hitleriștii 
s-au năpustit asupra artileriș- 
tilor români Dar hotărirea tu
narilor noștri era de neinfrînt. 
în fruntea lor se afla subloco
tenentul Virgil Sălăgeanu, un 
fost elev al Liceului Vasile 
Lucaciu din Caret Tînărul o- 
fițer, in vîrstă de 24 de ani, 
nutrea o ură nestinsă față de 
cei care cotropiseră locurile 
dragi ale copilăriei sale, satul 
Hotoan, o mică așezare din 
nord-vestul țării, unde el a 
văzut lumina zilei. Unul după 
altul, atacurile inamicului au 
fost zădărnicite. Cu tunul și cu 
pușca-mitralieră. Virgil Sălă
geanu răzbuna suferințele în
durate de tatăl său în lagărul 
fascist de la Ptișpokladăny. Au 
căzut sergentul major Petre 
Baroană, sergenții Nicolae Flo- 
rescu, Gheorghe Vîrtej... S-a 
stins din viață și comandantul 
subunității, „împușcat... cu pis
tolul automat în piept și lovit 
de o grenadă". în locul celor

căzuți au intrat in luptă alți 
luptători români : piloți, meca
nici de avioane, eleri ai Școlii 
tehnice din Mediaș... Aici in 
lupta inegală de unul coiMjâ 
zece, era prezent la datorie 
elevul caporal Decebal Popes
cu, împreună cu prietenul său, 
elevul plutonier adjutant Zaha- 
ria Dinică. Cu toate că n-aveau 
experiență în mînuirea arma
mentului, tinerii elevi s-au în
rolat in rîndur-ile celor care 
stăvileau puhoiul dușman. Erau 
încadrați în grupa de șoc co
mandată de plutonierul-adju- 
tant-șef Gheorghe Ferenț, un 
bărbat în vîrstă. Se înarmaseră 
cu ce găsiseră la îndemină : 
puști, revolvere, pistoale-auto- 
mate, grenade. Zaharia Dinică 
și Decebal Popescu mînuiau o 
mitralieră demontată de la 
bordul unui avion aflat in re
parație. Cei doi prieteni au 
apărut pe cîmpul de luptă plini 
de entuziasm. Aveau încrucișa
te peste umeri benzi cu gloanțe. 
Alături de alți luptători, au con
tribuit din plin la sfărîmarea 
atacurilor repetate ale hitleriș- 
tUor.

După victoria de la 23 Au
gust un elev al Școlii teh
nice din Mediaș avea să le 
istorisească părinților Iul Dece
bal Popescu despre cele tntîm- 
plate pe Aeroportul Băneasa, 
despre eroismul fiului lor. Că
zuse, mal întîi,. Gheorghe Fe- 
renț, veteranul, care. în urmă 
cu 27 de ani, îi înfruntase ne 
cotropitori pe pămîntul pirjollt 
al Moldovei. A fost apoi lovit 
de gloanțe Zaharia Dinică, aflat 
împreună cu Decebal Popescu 
„pe poziția de apărare a Aero
dromului, cu o mitralieră — 
după cum menționează ui^do
cument al acelor zile. D«w ră
nit, refuză să fie evacuai? ră- 
mînînd să lupte mai departe 
pînă ce a fost răpus de inamic... 
în tot timpul luptei a dat 
vadă de curaj șl spirit de 
crificiu demne de admirat".

în propunerea la decorare a 
elevului caporal Decebal Po
pescu cu medalia „Virtutea Mi
litară", unul dintre comandanții 
săi avea să consemneze : „Ală
turi de elevul plutonier-adjutant 
Dinică Zaharia, luptă cu tot 
elanul lui tineresc, minuind o 
mitralieră, în condiții optime, 
pînă ce cade răpus..."

Decebal Popescu iși aniversase 
prin luptă cel 20 de ani ai săi

VASILE BARZA

A gîndi și a împlini
laolaltă

Cu ce contribuit! la reducerea consumului
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de energie electrice și gai metan?
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MIRCEA BORDA

(Urmare din pag. I) 

produse noi. le-am „asimilat" : 
acum ne putem bizui pe 260 de 
tipuri de produse...".

Subingiaerul proiectant Bela 
Bihory. martor la discuție : „Eu 
am terminat la Timișoara. în
treprinderea noastră — cu profil 
unic in tară, beneficiarii noștri 
smt Steagul roșu-Brașov, U.A.F.- 
PîteșțL Cimpulung-Muscel. Au
tobuzul. Tractorul, ș.a. — are 
in preurut pes’e 2 500 de oameni 
a: muncii români, maghiari. 
Vfesta medie este de 24 de ani. 
La noi vin oameni din toată 
tara. Nu mă refer numai la per
sonalul TJS.A dar și ia tinerii 
oe care-i calificăm la locul de 
mancă. Sintem o întreprindere 
tmărâ si rind spun acest lucru 
as dori să adaug imediat : tine
rețea noastră înseamnă muncă 
Si dăruire, muncă frățească, 
respect si stimă in cel mai înalt 
erad. Nu sînt vorbe aruncate la 
irtilil ii i ■ Mergeți si stați de 
vorbă cu oamenii noștri. Munca 
si viata noastră sini argumentele 
care rezistă in fata oricărei in- 
eenări de a denatura adevărul".

Cadru! urmâ-.or al reportajului 
este atelierul de montaj. Aici, 
fastr-o -secvență" in care con
centrarea si specializarea iși 
span uitatul B găsesc pe Ale
xandra Timar ș; Vilhelm Pali, 
subinEmerl m diplome de la 
Brașov, respectiv București. Lu
crează ta -încercarea*  produ
selor taoL Alexandra Timar, teh- 
notoeul lerțâri fgpifal : „Pro
dusele ooi ce trebuie asimi
late ra nevoie, de la planșetă la 
bundă de un drum (care poate 
fi mai hmz sau mai scurt, de
pinde de noi 3 care este acela 
al vertfieăriJor. Ideea între
prinderi. noastre este aceea de 
a Dune ta fabricație un număr 
ca scat isare de produse, atit 
de necesare multor mtreprin- 
den &j tari Dealtfel cpre

sfîrșitul anului, dacă nu mai 
devreme, vom da în folosință 
secția de motoare electrice. Ve
deți, la o întreprindere tînără, 
cu oameni tineri și foarte tineri, 
problemele sînt ' nenumărate. 
Să vă dau un exemplu : o serie 
întreagă de produse, pe care le 
importam, le fabricăm noi, și din 
acest punct de vedere, aspectul 
calității nu este întotdeauna pe 
deplin atins. Dar, mergind pe 
ideea policalificării, într-un 
timp relativ scurt, un mare nu
măr de tineri vor putea efectua, 
la nivelul pe care-1 așteptăm, 
cit mai multe operații. Cît pri
vește climatul nostru de muncă 
aș putea spune cu toată con
vingerea că sîntem cu toții o 
mare echipă de suflet. Să avem 
în vedere că o bună parte din
tre oamenii întreprinderii sînt 
ingineri, subingineri. maiștri. 
Investiția pe care statul nostru 
a făcut-o in formația noastră se 
regăsește — o spun cu toată con
vingerea — exemplar in ceea ce 
noi astăzi realizăm aici. De 
aceea, avem chiar datoria morală 
(intr-un fel determinată și de 
problemele de producție) să 
ne perfecționăm in continuare, 
aici, adică, in România socialistă. 
E drept că anumite ..păreri" din 
afară nu ne pot lăsa indife
renți. dar munca noastră, clima
tul omeniei comuniste în care 
trăim cu toții sînt. la urma 
urmei, temeiurile devenirii noas- 
tre...“.

Livia Gyorgyjakob este 
C.T.C-sistă la montaj : „M-am 
calificat la Electroorecizie-Să- 
cele. iar aici am venit din '74. 
Vedeți, la noi în întreprindere 
peste tot este nevoie de înaltă 
calificare. Este, cred eu și o mîn- 
drie șă fii om apreciat de co
lectiv... Am familia aici în oraș, 
familia mea. pentru că părinții 
sint dintr-o comună din jude
țul Covasna. N-as pleca pentru 
nimic in lume în altă parte.

Sînt născută aici, aici vreau sâ 
rămîn cu familia mea. îmi place 
toarte mult orașul, dar mai ales 
îmi plac oamenii, climatul nos
tru de deplină înțelegere și pre
țuire".

Alexandru Bogyo lucrează la 
atelierul de sculărie. L-am gă
sit aplecat asupra mașinii. „Lu
crez la o ștanță, la produsul co
mutator pentru autocamioane 
MAN. îmi place foarte muit 
ceea ce fac, dar trebuie să xjlți 
că un lucru esențial este moa» 
în care sintem sprijiniți și a.ifll 
tați. Spre exemplu, mă gin- 
deam eu, ce-o să fac. unde o să 
locuiesc. Ei bine, in cîteva luni 
am primit locuință de la între
prindere, am o fetiță de opt 
luni și pot spune că sînt un tată 
fericit. Ni s-au creat toate con
dițiile pentru a trăi demn, 
într-o firească frăție, români și 
maghiari, ceea ce nu este puțin 
lucru".

...După cum se vede, am pre
ferat oricăror comentarii, gîn- 
durile și părerile cîtorva oameni 
ai muncii din întreprinderea 
IAEAME din Sfîntu Gheorghe. 
cu convingerea că ele spun mal 
mult și într-un mod mai firesc 
oricărui cititor. „Fragmentele" 
acestor biografii In mișcare, prin 
laoidaritatea lor conțin totuși 
suficiente amănunte nentru a 
ne forma o idee justă despre 
viața și preocupările acestui 
colectiv. Ele exprimă nu doar o 
opțiune, ele exprimă un crez 
care este al tinerilor, al tuturor 
oamenilor muncii, români, ma
ghiari, germani si de alte na
ționalități. conștient! de mă
reața operă de construcție a 
țării, de datoria lor față de pa
trie, față de ei înșiși. Astfel în
țeleg ei să contribuie la reali
zarea sarcinilor ce le revin la 
locul de muncă, astfel înțeleg ei 
să trăiască demni, călăuziți de 
aceleași idealuri, de idealurile 
noastre, ale întregului nostru 
popor.
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Formule noi pentru excursiile în nordul Moldovei, Maramureș și Transilvania, 

pregătite de întreprinderea de Turism, Hoteluri și Restaurante București
Preocupare» pentru econo

misirea carburanților se re
flectă și in noile programe 
ale excursiilor propuse de 
I.T.H.R. București.

Pitorescul Nordului Moldo
vei și impresionantele sale 
monumente de artă sint ele
mentele unuia din programe, 
în prima zi se călătorește cu 
trenul pină la Rădăuți. Aici 
sînt asigurate serviciile de 
cazare și masă. Ziua a 2-a 
este rezervată vizitării mo
numentelor și obiectivelor 
turistice din localitățile 
Putna, Sucevița. Vatra Mol- 
doviței și Cimpulung Moldo
venesc. Traseul celei de a 
3-a zi a excursiei este jalo
nat de așezările Pătrăuți.

Mitocu Dragomirnei. Ilișești 
Ciprian Porumbescu (fost 
Stupea) și municipiul Sucea
va, unde se va face un popas 
mai îndelungat pentru intil- 
nirea cu locurile in care a 
fost și se păstrează și azi 
gloria trecutului istoriei Mol 
dovei ca și dovezile ascen
siunii pe verticala industria
lizării socialiste din timpuri
le noastre. Ultima zi este de
dicată cunoașterii Rădăufulul 
și înapoierii spre București

Tot patru zile durează $1 
excursiile ce străbat zonele 
Maramureșului și Transilva
niei. In Maramureș se ajunge 
călătorind cu trenul, pină la 
Baia Mare. Programul celei 
de a 2-a zi cuprinde deplasa

rea de la Baia Mare la Sate 
Mare apoi - prin Livada 
Orașu Nea. Vama, Negrești 
Oaș, Săpința, la Sighetu 
Marmațiet. în ziua a 3-a 
excursia continuă pe traseul 
Vadu Izei. Rozavlea, Bogdan « 
Vodă. Moisei. Borșa, Baia 
Mare. înapoierea se face eu 
trenuri la alegere.

Citeva amănunte din pro
gramul excursiilor in Tran
silvania : deplasare cu trenul 
București — Medias in pri 
ma zi ; traseu turistic Me
diaș — Sighișoara — Bălău- 
șeri — Tîrgu Mureș — Ier 
nut '— Tirnăveni in ziua a 
2-a și Mediaș — Copșa Mică 
- Blaj - Alba lulia — 
Sebeș — Sibiu — Copșa Mică

— Mediaș in ziua a 3-a. In 
ultima zi se vizitează obiec
tivele turistice din Mediaș și 
se călătorește cu trenul spre 
Capitală.

Caracteristic acestor pro
grame este combinarea mij
loacelor de transport : dis
tantele mari se parcurg cu 
trenul iar vizitarea obiecti
velor turistice din preajma 
localității de sejur se face 
folosind mijloace auto.

Informații și înscrieri in 
excursiile menționate sînt 
asigurate de filialele de tu
rism bucureștene din str. 
Mendeleev nr. 14. Bd. Repu
blicii nr. 68. Bd. 1848 nr. 4, 
Bd. N. Bălcescu nr. 35 și Cal. 
Griviței nr. 138.

Institutul de mine din Petroșani anunță scoa
terea la concurs a următoarelor posturi :

A CATEDRA DE ȘTIINȚE SOCIALE

Lector, poziția 8 din statul de funcțiuni al catedrei, discipli
nele Socialism științific și Pedagogie

Candidați! la concurs vor depune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de mine din Petroșani, str Institutului nr. M, 
cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea 
nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactie din Republica 
Socialistă România, publicată in Buletinul Oficial, Partea L 
nr. 33 din 15 martie 1969, și de Instrucțiunile Ministerului 
Educației și învățămintului nr 81539 1969, astfel :

— pentru posturile de șef de lucrări, lector, in termen de 
30 de zile de la data publicării acestui anunț, iar concursul 
se va ține in termen de 3 luni de Ia data expirării termenu
lui de înscriere.

Informații suplimentare se pot obține la sediul InstitutuluL

Memento turistic — Litoral '79
Oficiile județene de turism și I.T.H.R. București pun la 

dispoziția populației locuri pentru concedii și excursii pe li
toral. in luna septembrie.

în această lună biletele de odihnă și tratament pe litoral 
au un preț simțitor redus față de luna august.

— intre 1—15 septembrie, tariful de cazare și masă este de 
65 lei pe zi. iar după 15 septembrie, 57 lei pe zi, ceea ce 
aduce economii importante in bugetul dv.

Litoralul, in septembrie mai puțin aglomerat, constituie un 
loc ideal de odihnă și tratament, de cultură și agrement, un 
rezervor de sănătate.

Informații suplimentare și procurarea biletelor la toate 
filialele și agențiile Oficiilor județene de turism, I.T.H.R. 
București, precum și ta Comitetele sindicatelor din Întreprin
deri și instituții.
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ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA ARABĂ SIRIANĂ
(Urmare din vag. I)

unelte de muncă și obiecte de 
uz curent, pină la statuete și 
arme de bronz, vase de alabas
tru sau ceramică, piese din fil
deș sculptat sau din aur.

Deși cetatea Ugarit a fost 
amintită, pentru prima oară sub 
acest nume, în secolul.- XVIII 
î.e.n., cercetările arată — după 
cum subliniază istoricul Saade 
— Că, la temelia ei, se află așe
zări omenești vechi de peste 
nouă milenii.

Invitînd pe oaspeți să viziteze 
cetatea Ugarit, istoricul sirian 
Gabriel Saade a rugat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu să pri
mească in semn de omagiu lu
crarea sa consacrată descoperi
rilor arheologice de la Ras

Shamra, istoriei și civilizației 
cetății Ugarit.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu sint 
informați că în ruinele Pala
tului regal, ale unor edificii pu
blice și locuințe ale brutarilor 
cetății, s-au găsit un mare nu
măr de plăcuțe cu inscripții și 
texte de maximă importanță 
pentru istoria Siriei și care a- 
testă continuitatea sa, a civiliza
ției poporului sirian.

în acest sens se subliniază că 
elemente ale celor 30 de litere 
ale alfabetului cuneiform de la 
Ugarit se regăsesc in caractere
le alfabetului arab, iar cercetă
rile de pînă acum au demonstrat 
existenta a 700 de cuvinte și 
expresii de bază comune în lim
ba ugarit și arabă.

Retinind cu interes aceste in
formații, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Eena 
Ceaușescu, însoțiți de președin
tele Hafez Al-Assad si doamna 
Anisse Al-Assad, vizitează locu
rile unde au fost descoperite Pa
latul regal și primele tăblițe cu 
cel mai vechi alfabet din isto
ria omenirii. Ele au fost găsite 
sub forma unor depozite și acu
mulări distincte ce argumentea
ză ideea existenței unor biblio
teci și arhive conținind cores
pondență diplomatică, texte ju
ridice și religioase, numele lo
calităților și satelor aflate r o 
autoritatea cetății Ugarrt. texte 
de cultură generală, informa ui 
privind diferite domenii de * *e-  
tivitate ale vieții ecoooctce «s 
sociale. Tăblițele descoperite îtt-

Timpii înregistrați de ciștigă- 
,tori contează mai puțin, pentru 
că în mai toate seriile fruntașii 
au renunțat să forțeze ritmul, 
in momentul în care iși asigu
raseră calificarea.

O cursă excelentă a făcut și 
„simplista" Maria Cosma-Ștefan, 
cîștigătoarea seriei a treia, ea 
anunțîndu-se astfel drept o se
rioasă pretendentă la podiumul 
de premiere. în seria sa, Maria 
le-a devansat pe Eichler (Polo
nia) și pe Holdwăg (Canada). 
Seriile celelalte au fost cîștigate 
de campioana lumii, Roswitha 
Eberl (R.D.G.), respectiv, Gali
na Alexeeva (U.R.S.S.).

O altă victorie românească s-a 
inregistrat la K 4 băieți, unde

• REZULTATE înregistra
te in turneul de tenis de la 
Cleveland : Krishnan (India) 
—Leonard (S.U.A.) '6—4, 6— 
2 ; Lutz (S.U.A.)—Letcher 
(Australia) 6—2, 7—5 ; Pa-
natta (Italia)—Collings (Aus
tralia) 6—4, 6—2. în proba de 
dublu masculin, perechea 
llie Năstase (România). Tom 
Gorman (S.U.A.) a întrecut 
cu 6—7, 7—8, 6—2 pe Andrew l 
(Venezuela), Ycaza (Ecuador).

Acest lucru atestă continuitatea 
poporului din cele mai vechi 
timpuri și pină astăzi".
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Se de «Srăvechea

teeodată.
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PRIMIRE CĂLDUROASĂ

LA KASAB

As

cit mai ales, prin hărnicia 
cuitorilor săi. întregul district 
arată ca o livadă înflorită, aici 
cultivindu-se pomi fructiferi și 
viță de vie. Pădurile de coni
fere au creat posibilitatea dez
voltării unei importante indus
trii forestiere.

Drumul la Kasab. situat la 60. 
kilometri de Ras Shamra. la o 
altitudine de 1130 metri, oferă 
posibilitatea cunoașterii din plin 
a hărnicie! oamenilor din acest 
ținut montan. La Kasab, unde

lo-

se face un scurt popas, oaspeții 
sint invitați, după o tradiție 
locală. să guste din roadele 
muncii locuitorilor, deosebit de 
incintați pentru onoarea ce 11 
s-a făcut de a fi gazde solilor 
poporului român. Sint oferite, 
cu mare ospitalitate, fructe aro
mate, rod al plantațiilor inten
sive cultivate pe versanții mun
ților înconjurători.

Luîndu-și rămas bun de la 
gazde, pentru a-și continua dru
mul spre Latakia, înalțil oaspeți 
sint conduși cu calde manifes
tări de simpatie, de către toți 
locuitorii din Kasab.

în cursul după-amiezil, 
ședințele 
tovarășa 
preună 
Al-Assad 
Al-Assad 
Damasc.

pre-
Nicolae Ceaușescu și 

Elena Ceaușescu, im- 
cu președintele Hafez 

și doamna Anisse 
s-au reîntors la

privind schimburile
comerciale româno-siriene
ta ziua de 16 august. Ion M. 

Nicolae. peim-adjur.ct al minis
trului comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale. și Amal Jamal, vice-mi- 
nistru al economiei și comerțu
lui exterior al Siriei, au semnat 
la Damasc Protocolul intre Gu
vernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republicii 
Arabe Siriene, privind schimbu
rile comerciale pe 1979 și 1980, 
Acordul intre Guvernul Repu
blicii Socialiste România și Gu-

vernul Republicii Arabe Siriene 
privind importul de fosfați din 
Siria, în perioada 1981—1985, și 
Acordul între Guvernul Repu
blicii Socialiste România și Gu
vernul Republicii Arabe Siriene, 
privind importul de bumbac din 
Siria, în perioada 1981—1985.

Documentele semnate deschid 
noi perspective dezvoltării 
continuare a schimburilor
merciale dintre cele două țări, 
pe baze reciproc avantajoase.

în
co-
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Excelenței Sale

General SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

JAKARTA

Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Indonezia imi oferă plă
cutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de bunăstare și progres poporului in
donezian prieten. _ . •

îmi exprim convingerea că raporturile de prietenie și conlucrare 
dintre România și Indonezia vor cunoaște o dezvoltare mai puter
nică. în' interesul celor două popoare, spre binele cauzei păcii, co
laborării și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
EL HADJ OMAR BONGO

Președintele Republicii Gaboneze
LIBREVILLE

îmi face o deosebită plăcere ca la cea de a XlX-a aniversare a 
proclamării independentei țării dumneavoastră să vă adresez calde 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de progres și prosperitate pentru poporul gabonez prieten.

Exprim convingerea că, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor la 
care am ajuns împreună cu prilejul vizitei pe care am efectuat-o 
recent în frumoasa dumneavoastră țară, relațiile de prietenie și co
laborare multilaterală dintre țările noastre se vor dezvolta și mai 
mult in viitor, în interesul popoarelor român și gabonez, al afir
mării libere și independente a tuturor națiunilor, al păcii și secu
rității internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Sint profund mișcat de amabilul dumneavoastră mesaj și la rîn- 
dul meu vă transmit bune urări de fericire și bunăstare personală, 
de progres continuu și prosperitate poporului român prieten sub 
înțeleaptă dumneavoastră conducere.

îmi exprim, de asemenea, încrederea că relațiile prietenești și 
cooperarea strînsă dintre țările noastre se vor întări in continuare, 
spre binele ambelor popoare.

îmi voi aminti întotdeauna de vizita» mea în frumoasa dumnea
voastră țară și de întreaga atenție pe care mi-ați acordat-o.

SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Indonezia, Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea a organizat, joi 
după-amiază, în Capitală, o ma
nifestare culturală, in cadrul 
căreia ziarista Liana Enescu a 
prezentat unele aspecte legate 
de dezvoltarea actuală a acestei 
țări. A urmat un film documen
tar indonezian.

La invitația Comitetului Na
țional pentru Apărarea Păcii, 
ne-a vizitat țara, în perioada 
9—16 august, o delegație a Co
mitetului danez pentru pace si 
cooperare. formată din Ib 
Christensen, membru al parla
mentului Retsforbundet (Parti
dul liberal), Hans Nebel, pre

ședintele Comitetului danez 
pentru pace și cooperare, și 
Birgit Jensen-Butler, secretar 
general.

Joi, cu prilejul ediției de 
toamnă a Tîrgului Internațional 
de la Leipzig, care va avea loc 
între 2 și 9 septembrie, la Re
prezentanta comercială a R. D. 
Germane din București a avut 
loc o conferință de presa.

La invitația Institutului ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, în perioada 4 — 
16 august, a făcut o vizită în 
tara noastră. Th. Catrivanos. 
secretar general al Casei de 
cultură a prieteniei eleno- 
română.

LUCRĂRILE REUNIUNII MINISTERIALE
A ȚĂRILOR MEMBRE 

ALE „GRUPULUI CELOR 77“
La București au încep» joi 

lucrările Reuniunii mirusteriale 
a țărilor membre ale «Grupului 
celor 77“, din care face parte s 
România, consacrată pregi.fi.-- 
Conferinței Națiunilor Unite 
pentru Știință și Tehnologie in 
slujba Dezvoltării, care se va 
desfășura la Viena ia perioada 
20—31 august 1979.

Desfășurarea la București a 
acestei importante reuniuni re
prezintă o recunoaștere a con
tribuției valoroase aduse de tara 
noastră la activitatea «Grupului 
celor 77", precum și a rolului 
activ al României in convocarea 
și pregătirea Conferinței O.N.U. 
pentru știință și tehnologie, a 
cărei organizare are la origine, 
după cum se știe, o inițiativă 
românească.

La reuniune participă miniș
tri. șefi ai delegațiilor țârilor in 
curs de dezvoltare membre ale 
„Grupului celor 77*  care vor fi 
reprezentate la Conferința de ia 
Viena.

Sint prezenți, de asemenea, 
reprezentanți ai O.N.U„ ai in
stituțiilor specializate ale Na
țiunilor Unite, precum și ai al
tor organizații internaționale si 
regionale cu preocupări in do
meniul științei și tehnologiei in 
slujba dezvoltării.

La ședința inaugurală, desfă
șurată sub președinția șefului 
delegației României la Reuniu
nea de la București, Ion Ursu, 
prim-vicepreședinte al C.N.S.T.. 
au fost prezenți Miu Dobrescu. 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste. Suzar.a 
Gâdea, ministrul educației și in- 
vățămintului, Vasile Gliga. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe. Mihnea Gheorghiu, 
președintele Academiei de Știin
țe Sociale și Politice. Șerban 
Tițeica, vicepreședinte al Aca
demiei Republicii Socialiste 
România, reprezentanți ai condu
cerii altor ministere și instituții 
centrale.

Deschizind lucrările reuniunii, 
prof. Ion Ursu a adresat parti- 
cipanților, din însărcinarea pre
ședintelui Nicolae Ceausescu, 
un mesaj de salut, precum și 
urări de denlin succes in pro
movarea nobilei cauze a folo
sirii depline a imensului poten
țial științific și tehnologic de 
care dispune omenirea în scopul 
dezvoltării, pentru satisfacerea 
nevoilor vitale ale omului, ale 
societății, ale fiecărei țări.

Vorbitorul a transmis delega
țiilor parti-in-mte un salut 
călduros din nartea tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. președintele 
Consililului Național pentru 
Știință și Tehnologie, precum și 

cu cartez ceroeticcrSne șt oa- 
mecDoc de șssnâ rvccxtri.

î- rrr.:—a-t. rorbtcarul a

Nicouce Ceaușescu pom» a d- 
res r.rta si tebmlaca tre-

preceaâă st să orienteze 
tarea ecooomăco-soGxlă a 
•jăoc. să creeze rezerva de sdto- 
tă necesara accelerăm acer.es 
decvoCzări. «a him and că această 
abordare, care eoresevade tete- 
reseâor st preocupar-or firturor 
țârilor ia curs de dezvoltare, 
peria-nă. ia coocețxta șefaH
.-.-—'-ț român. o mărire eon- 
H-wă a aoladaritâfii si rulă;— 
de acțiune a acestcr țâri.

Prot Ion Ursu a evtdea*iat.  
in cocxtmuare. atearia deosebită 
acordată de tara noastră. perso
nal ie presemnteie Nicolae 
Ceaușescu. așezării striatei si 
tehooâogtei modeme la baza to- 
*--e£;; dezvoltări a Bomămei.

Refertndu-se ia corectivele 
Conferinței de la Viena. repre
zentantul țării noastre a subli
mat necesitatea ca. pentru 
succesul acesteia. «Grutxil celcr 
77*  să acționeze umfi pentru ca 
la reuniune să fie adoptate 
măsuri concrete. care sâ ducă la 
schimbarea actualului sistem in
ternațional — bazat oe inechi
tate. restricții șă thscrcnmâri —. 
la realizarea unui nou cooreot 
de cooperare științifică si te.n- 
nokșicâ interna*tonală,  care să 
asigure in mod real accesul liber 
al fiecărui popor la cuceririle 
științei modeme. transferul 
neîngrădit al tehnologilor Că
tre toate țările in curs de dez
voltare.

Conferința Națiunilor Unite 
pentru aplicarea știmei șt teh
nologiei in folosul dezvoltam, 
a arătat in continuare vorbito
rul. este chemată să stabilească 
măsuri concrete, care să consti
tuie un sprijin nea! si concret 
dat eforturilor proprii de dez
voltare ale țârilor noastre, să 
adopte hotăriri care sâ conducă 
la instituirea de mecanisme, sis
teme și programe ale O.N.U. 
menite să răspundă nevoilor si 
preocupărilor specifice ale țări
lor in curs de dezvoltare. Vor
bitorul a arătat că intilni-ea de 
lucru de la București a «Grupu
lui celor 77“ trebuie să urmă
rească punerea de acord a po
zițiilor oartidpanțUor fată de 
problemele mari ale Conferinței 
de la Viena in vederea adoptă
rii de către aeenstă conferință 
a unui program de acțiune de 
substanță, care să asigure 
crearea de organisme suficient 
de puternice în cadrul O.N.U. 
pentru traducerea în viață a 

utwefiieior țx'oitiamuhil : aă- 
fzrarea de resurse suplimenta-

crearen —nai sxstesn de informa
ta cane să scrt. me țările in curs 
de dezvoltare in cunoașterea s 
alegerea tehnologiilor de care 
as nevoie : identificarea unor 
nat forme de cooperare intre 
țările in curs de dezvoltare sî 
intre acestea si țările dezvoltate 

în încheiere, șeful delegației 
române a sublimat botărirea 
tărvl noastre de a-și aduce în
treacă contribuție la reușita 
Conferinței NațiunBor Unite 
nentru Știință ș: Tehnologie in 
folosul Dezvoltării.

în continuare a luat cu*.-intui  
Abdel Aziz Bea Dhia. ministrul 
ri' î’ămmtulu! superior si cer
cetării științifice al Tunisiei — 
țară care deține președinția 
«Grupului celor 77*.  Vorbitorul 
a rugat să se transmită pre- 
setfintehii Nicolae Ceaușescu 
r-atftudinea tuturor particioan- 
ttlor pentru invitarea „Grupului 
celor 77“ la București, pentru 
cncditiîie create in vederea bu
ne*  desfășurări a reuniunii, 
adresind. totodată, cele mai 
bene urări de succes poporului 
reman. E! a apreciat că desfă- 
sorarea acestei reuniuni in Ca
pitala tării noastre constituie o 
exnresîe a recunoașterii de către 
comunitatea internațională a 
trarttiei științifice și tehnice 
incontestabile a României, a 
a nortul-ui ei ia progresul știin
țific mondial. Ia eforturile ac- 
tuale pentru utilizarea cunoștin
ței -r științifice in slujba dez
voltăm; și progresului tuturor 
natiuniSor.

An mai rostit alocuțiuni 
Ke-eth Dadzie. director ge
neral pentru dezvoltare și co
operare economică internațio
nală dir. cadrul O.N.U.. și Juao 
Frank da Costa, secretarul ge
neral al Conferinței Națiunilor 
Unite pentru Știință și Tehnolo- 

^xse. Vorbitorii au ținut să evi- 
dentieze aportul valoros al 
României, personal aJ președin- 
te!*ji  Nicolae Ceaușescu. la acti
vitatea „Grupului celor 77“. la 
eforturile in direcția edificării 
unei ordini economice mondiale, 
exprimindu-și convingerea că 
mtllnirea de la București se va 
înscrie ca o nouă contribuție la 
întărirea unității și solidarității 
țârilor in curs de dezvoltare.

în continuarea dezbaterilor, 
participanții au trecut la exami
narea problemelor specifice de 
pe ordinea de zi a reuniuni L

Lucrările reuniunii continuă.
♦

Joi seara, delegația română a 
oferit o recepție in cinstea parti- 
cipanților la reuniune.

Joi dimineață, la Academia 
~a-ilară a avut ioc o sesiune ști- 
if-ificâ consacrată cetei de-a 
XXXV-a aniversări a victorie: 
revoCariei de eiiberare națională 
si wxiatt. astifatentă și ar.tiim- 
penaristă. în ndri acestei ma
nifestăm aa fast prezenta» co- 
larmă-â-l care ac reiiefat rolul 
aaadaeMor al * oastMolaB faș ce- 
gniin ș si înfăptuirea revolu
ției. ruțxa surelor populare ș*.  a 
arma ni împotriva fascismului, 
gr.ja partidului pentru întărirea 
caparitâm de apărare a patriei.
o intoeerea iuerârjkx. intr-o 

atmosferă v.prar.ta. de pu
ternic entuziasm, cei prezenți au 
adresat tavarâșulei NICOLAE 
CEAUSESCU. se-metar generai 
al partidului, președintele repu- 
btirii. comandantul suprem al ... ... noastre armate, o tele
gramă ta care se spune:

ParUcipanții ța sesiunea știin
țifică a cadrelor didactice din 
Academia militară consacrată 
cele; de-a 35-a aniversări a vic
toriei revoluției de eliberare na
țională și socială, antifascistă și 
antumperialistâ iși exprimă cele 
mai calde sentimente de dragos
te. gratitudine și recunoștință 
față de partidul nostru — orga
nizatorul și conducătorul acestei 
revoluții de însemnătate hotări- 
toare in istoria țării — față de 
dumneavoastră, scumpe tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. conducătorul

Campionatele mondiale de caiac-canoe

„FLOTILA DE
După frumosul spectacol de 

deschidere, desfășurat miercuri 
seară pe stadionul Wedau, joi 
dimineață s-au desfășurat între
cerile celei de-a 15-a ediții a 
Campionatului mondial de caiac- 
canoe. competiție preolimpică de 
importanță majoră, la care sint 
prezenți sportivi din 31 de țări.

Pentru „flotila" noastră, prima 
zi a fost de bun augur, toate 
echipajele calificîndu-se, cu o 
singură excepție, direct în se
mifinale. Excepția a fost caiacul 
de dublu băieți, format din 
Anghel Coman și Marian Dineu, 
clasat în mod surprinzător pe 
locul 4 în serie, ceea ce a făcut 
necesară prezența lor la startul 
recalificărilor în cursul după- 
amiezii.

Firește, băieții noștri au 
reușit să intre in semifinale 
dar—

în fruntea „flotilei de aur“ 
s-a aflat, așa cum am anticinat. 
Ivan Patzaichin, care a dominat 
copios seria a doua de chnoe 
simplu, cu toate că ne culoarul 
vecin șe afla deținătorul titlului 
mondial, iugoslavul Matja Lju- 
bek. Deși Patzaichin este^ cotat 
favoritul numărul unu al aces
tei probe, să nu uităm in același 
timp că printre adversarii lui se 
numără nu numai campionul 
lumii, ci și alți canoiști de mare 
valoare, cum sint maghiarul 
Tamas Wiehmann. sovieticul 
Serchei Petrenko, și reprezen
tantul R.D.G« Eckhand Lowl. 

iubit al poporului, ta opera de 
edificare și apărare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
pe nâmintul românesc.

Cu sentimente de profundă 
mindrie patriotică și recunoștin
ța. sesiunea a relevat contribuția 
dumneavoastră hotăritoare la În
tărirea capacității de apărare a 
patriei, a forței combative a ar
mate;. la elaborarea doctrinei 
militare naționale, potrivit căre
ia apărarea patriei constituie 
cauza si opera întregului popor.

Mobilizați de insufiețitoru! 
dumneavoastră exemplu de 
dăruire și pasiune revoluționa
ră. de minunatele perspective pe 
care documentele și hotăririle 
Congresului al XII-lea al parti
dului le vor deschide pentru 
propășirea și înflorirea patriei, 
pentru ridicarea continuă a nive
lului de viață al oamenilor mun
cii. cadrele didactice. întregul 
personal al Academiei militare 
vă asigură că nu vor precupeți 
nici un efort pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de mare 
răspundere ce le revin în forma
rea unor cadre militare cu o 
înaltă pregătire politică și de 
specialitate, profund devotate 
partidului și poporului, gata ori- 
cind să apere cu fermitate inde
pendența, suveranitatea și inte
gritatea scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

AUR" A PĂȘIT
Corespondență specială 

din Duisburg de la 
H. ALEXANDRESCU

PROGRAMUL I
16,00 Școala contemporană. 18,30 

Emisiune în limba germană. 18,25 
Tragerea loto. 18,35 La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 
18.50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal.
19.30 întrecerea socialistă la orele 
bilanțului (iii). 19,45 Avanpremie
ră. 19,55 Construirea socialismului 
(IV). 20,20 Estrada estivală. 20,55 
Revista literar-artistică TV: Oma
giu lui 23 August. 21,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16.00 O viață pentru o Idee : 

acad. Ștefan Procopiu (1890—1972).
16.30 Melodii populare. 17.00 Bloc
notes — informații utilitare. 17.20 
Muzică și publicitate. 17,30 Dicțio
nar cinematografic: Retrospectiva 
filmului românesc (III). 18,20 Ca
lea eroilor. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,30 Capodopere, mari 
interpreți. 20.20 Lupta antifascistă 
în România (VI). 20,55 Studio liric 
’79. 21,30 Telejurnal.

SIMBATA, 18 AUGUST
Teatrul Național (Sala Mică): 

VIAȚA UNEI FEMEI — ora 19,30; 
Teatrul Mic: PLURALUL ENGLE
ZESC — ora 19,30; Teatrul Mic (la 
Rotonda scriitorilor): CULORILE 
IUBIRII — ora 21; Teatrul Ciu
lești : DRAÎjA MINCINOSULE — 
ora 19,30; (Ia Parcul Herăstrău) : 
HOTEL ZODIA GEMENILOR — 
ora 20: (la Parcul tineretului): 
SUB SOARELE ACESTOR ANI — 
spectacol poetic — ora 21; Teatrul 
evreiesc : CÎNTATI CU MINE 
UN CÎNTEC — ora 19,30.

CU DREPTUL...
echipajul nostru, format din 
Vasile Dîba, Mihai Zafiu, Ale
xandru Giura și Ion Geantă, a 
pedalat destul de lejer, asigu- 
rîndu-și victoria și, implicit, ca
lificarea în semifinale. Fără a 
fi ciștigat cursele s-au calificat 
de asemenea direct în semifi
nale — ocupînd locurile 2 — 
echipajele românești de K1 — 
Ion Bîrlâdeanu, C2 (Gheorghe 
și Toma Simionov), K 2 lete 
(Agafia Vasile și Nastasia Ni- 
chitov). Vineri dimineața ur
mează să se desfășoare seriile 
probelor de 500, în care este 
de așteptat ca reprezentanții 
noștri să ne scutească de emoții 
pentru a putea aborda cu încre
dere semifinalele. Pină atunci 
să mai notăm că la „cartierul 
general" al echipei României 
dăinuie o atmosferă de optimism, 
întreaga echipă fiind decisă 
să-și onoreze așa cum se cuvine 
strălucitoarea carte de vizită.

• CU PRILEJUL UNUI 
CONCURS internațional de 
atletism desfășurat la Zu
rich, cunoscutul campion en
glez Sebastian Coe a stabilit 
un nou record al lumii în 
proba de 1 500 m plat cu 
timpul de 3’32” 1/10. Vechiul 
record mondial era de 
3’ 32” 2/10 și aparținea tanza- 
nianuiui Filbert Bayi.

acer.es


Eforturi pentru valorificarea 
resurselor naturale gaboneze

panoramic
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Manifestări consacrate
aniversării eliberării României

Pe meridianele
Ziua Națională a 
de la victoria revoluției de eliberare națională și 
cială, antifascistă și antiimperialistă din țara noastră.

globului continuă să fie 
României — împlinirea a 35 de

marcată 
ani 
so-

Obiectivele principale 
ale noului guvern 

ecuadorian

ORIENTUL MIJLOCIU
• DECLARAȚIE PRIVIND SITUAȚIA DINTR-0 LOCA
LITATE CISFORDANIANA © PORTUL BEIRUT A FOST 

ÎNCHIS

La Palatul culturii al oameni
lor muncii din centrul capitalei 
R.P. Chineze a avut loc verni
sajul expoziției „Chipuri și ima
gini în pictura românească con
temporană". Cu acest prilej, au 
luat cuvintul Zhou Erfu. adjunct 
al ministrului culturii al R.P 
Chineze, și pictorul Petre Po- 
povici. La vernisaj au fost pre- 
zenți Lin Lin, vicepreședinte al 
Asociației de prietenie a po
porului chinez cu străinătatea, 
cadre de conducere din Ministe
rul Afacerilor Externe. Minis
terul Culturii, oameni de artă și 
cultură, un numeros public. A 
fost prezent ambasadorul țării 
noastre la Beijing, Florea Du
mitrescu.

Lucrările prezintă creații 
aparținînd unui grup de 29 de 
artiști și reflectă o imagine 
elocventă a picturii românești 
contemporane.

Ziarul guvernamental mexican 
„El Nacional" a publicat un ar
ticol pe trei coloane cu privire 
la relațiile dintre România și 
Mexic în care subliniază, prin
tre altele: „Evenimentul de o 
deosebită importantă și care a 
pus bazele unei ample colabo
rări între cele două țări l-a 
reprezentat, fără nici o îndoia
lă, vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Mexic. Bilanțul 
acestei vizite, desfășurată in 
1975, a pus bazele trainice ale 
relațiilor româno-mexicane". „In 
cei patru ani care s-au scurs de 
atunci — continuă ziarul citat — 
relațiile bilaterale s-au dezvol
tat continuu : s-a înregistrat un 
progres sensibil în dezvoltarea 
schimburilor economice, in co
laborarea în domeniile științei, 
învătămîntului și culturii". „Un 
domeniu important în care s-a 
intensificat colaborarea dintre 
cele două țări — se spune în ar
ticol — este cel internațional, 
datorită similitudinilor existente

celorIntre politica externă a 
două țări, faptuiui că ele se pro
nunță cu hotărire pentru o dez
voltare economică și 
dependentă, pentru 
tuturor popoarelor".

La Havana a avut 
ferintă de presă in cadrul căreia 
ambasadorul tării noastre in 
Cuba. N. Moraru. a vorbit des
pre importanța zilei de 23 Au
gust 1944, despre realizările po
porului român pe calea edifică
rii societății socialiste multila
teral dezvoltate".

Condițiile înfăptuirii 
ției de eliberare națion 
socială, antifascistă și 
imperialistă inspirată, 
nizată și înfăptuită sub 
cerea P.C.R., precum si 
nicele transformări revoluțio
nare petrecute in țara noastră to 
anii construcției socialismului 
au fost evocate într-o conferință 
de presă ținută la Bruxelles de 
ambasadorul țării noastre in 
Belgia, Iulian Văcărel. El ■ re
levat puternicele transformări 
revoluționare petrecute fci țara 
noastră în anii construcției so
cialismului, precum și perspec
tivele pe care le deschid di
rectivele celui de-al XII-1 ea 
Congres al partidului. Vorbito
rul a prezentat activitatea 
neobosită a tovarășului Nico'.ae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, con
sacrată așezării relațiilor dintre 
state pe baze not democratice, 
pentru crearea -anei lumi mai 
drepte, pentru colaborare și 
pace în lume.

în orașul Lefkada. ansamblul 
folcloric „Rapsodia Sălajului" 
din Zalău, care se află in turneu 
în Grecia, a susținut un spec
tacol la Festivalul din acest oraș. 
Reprezentanții cintecului 
dansului popular românesc 
fost îndelung aplaudați de 
blicul spectator.

sociaiâ in- 
progresul

loc o con-

revolu- 
mală și 

anti- 
orga- 

eond'j- 
puter-

și 
au 

pu-

Rezultatele alegerilor 
prezidențiale din Nigeria

. LAGOS — Comisia electorală 
federală nigeriana a dat publi
cității rezultatele voturilor in 
urma alegerilor prezidențiale, 
desfășurate la 11 august in Ni
geria. Potrivit comunicatului, 
reprezentantul Partidului Na
țional din Nigeria. Alhaji She- 
hu Shagari, a ieșit învingător 
în urma scrutinului, devenind 
primul președinte civil al țârii 
după o perioadă de 13 ani de 
administrație militară. Conform 
prevederilor legii electorale, 
pentru a fi declarat cîștigător 
în alegerile pentru magistratu
ra supremă in stat un candidat 
trebuie să întrunească majori
tatea voturilor în întreaga țară, 
precum și 
treimi din 
derației.

Comisia
că Shehu Shagari a obținut ma
joritatea necesară de 5 688 857 
voturi din numărul total de 
16 846 623, precum și 25 la sută 
din voturi în 12 state și 20.4 la 
sută în al 13-lea stat, in timp

ce contracandidatul său cu 
mai mare număr de sufragii — 
Obafemi Awolowo, din partea 
Partidului Unității din Nigeria — 
a realizat 4 916 651 voturi și ma 
jorîtatea de 25 la sută in nu 
mai șase state ale federației ni 
geriene.

25 la sută in două 
cele 19 state ale fe-

electorală a anunțat

QUITO. — Sub președinția 
șefului statului, Jaime Roldos 
Aguilera. ia Quito a avut loc 
prima ședință a noului gu
vern ecuadorian instalat la 
10 august. Cu acest prilej, au 
fost dezbătute și s-au stabilit 
următoarele obiective prin
cipale ale activității noii ad
ministrații civile ecuadorie- 
tse : elaborarea unui program 
guvernamental 
producției de 
raționalizare a 
de combustibili.
adoptarea de măsuri eficien
te pentru valorificarea su
perioară a materiilor prime.

’ restructurarea codului mun- 
l cii și reririnirea sistemului 

national de salarizare, redu- 
] cerea posturilor si personalu- 
I tui din administrația de stat.

S-a preeizat, de
; el gnrernnl președintelui 
Jaime Roldos Aguilera va 

I respecta toate acordurile si 
' angajamentele luate pe plan 
I extern și intern.

de sporire a 
petrol și de 

consumului 
in paralel eu

icnea.

BEIRUT — Intr-o declarație 
publicată de săptăminalul liba
nez „Al Joumhour", Karim 
Khalaf. președintele municipa
lității Ramallah, din Cisiorda
nia. a afirmat că, din 1967 și 
pinâ in prezent, autoritățile is- 
raeliene au distrus aproximativ 
20 000 de locuințe in teritoriile 
ocupate.

Totodată, el a arătat că 28 la 
sută din întreaga suprafață a 
Cisiordaniei a fost rechiziționată 
pentru înființarea de așezări is- 
raeliene. precizind că în prezent 
există aici 46 de asemenea im
plantări.

Primarul din Ramallah a men- 
• ționat. de asemenea, că 1 145 

persoane, în majoritate intelec
tuali. au fost expulzate din 
Cisiordania ți 7 000 de persoane 
continuă să se afle în detenție 
In închisorile israeliene.

BEIRUT — Portul Beirut — 
unul din punctele economice 
vitale ale țării — a fost închis, 
marți, ca urmare a tirurilor mi-

lițiilor falangiste. După cum 
relevă agențiile de presă, jumă
tate din zona portului este con
trolată de pozițiile de foc fa
langiste, iar cealaltă, de armata 
libaneză , și Forța arabă de 
descurajare.

Un comunicat oficial militar 
difuzat la Beirut informează că 
unități ale armatei libaneze au 
intervenit în zona 
capitalei Libanului, 
mente ale milițiilor 
au declanșat tiruri intense, 
ultimele zile, in această parte 
a orașului au fost semnalate 
schimburi de focuri Intre mili
țiile falangiste și unități ale 
Forței arabe de descurajare.

centrală a 
unde ele- 
falangisre

Demisia
reprezentantului

S.U.A. la O.N.U
WASHINGTON — Reprezen

tantul Statelor Unite la Organi
zația Națiunilor Unite, .Andrew 
Young, și-a prezentat demisia 
din această funcție. Hotărirea 
lui Andrew Young, — a indicat 
purtătorul de cuvint al Depar
tamentului de Stat, Tom Res
ton. — a fost determinată de 
Nemulțumirea stirnită in sinul 
unor influente cercuri politice 
americane, in special in Con
gres. de recenta sa intilnire, la 
sediul O.N.U., cu observatorul 
permanent al Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei. Zehdi 
Labib Terzi. Demisia lui An
drew Young a fost acceptată do 
președintele Jimmy Carter.

într-o conferință de presă. 
Young a declarat, referindu-se 
la intilnirea cu observatorul 
O.E.P. la O.N.U., că nu regretă 
acea-iă acțiune, pe care a in- 
treprins-o avind in minte ser
virea intereselor Statelor Unite, 
Israelului si arabilor. El și-a 
exprimat dezaprobarea față 
poziția guvernului american 
a nu recunoaște O.E.P.

de 
de

Tinăr stat indepen
dent pe harta conti
nentului african, a că
rui existentă de sine 
stătătoare numără abia 
19 ani, Gabonul tră
iește astăzi intens rit
mul prefacerilor în
noitoare pe plan poli
tic și social-economic. 
Opțiunile poporului 
gabonez sint îndrep
tate spre edificarea 
unei economii in plină 
dezvoltare, eforturile 
in această privință 
bucurindu-se de un 
sprijin de nădejde — 
bogățiile solului și sub
solului*  tării.

Gabonul iși valorifi
că sistematic, pe baze 
raționale. imensele 
sale bogății naturale : 
pădurile ecuatoriale cu 
esențe prețioase și re
surse minerale, de 
mare diversitate, a că
ror prospectare geolo
gică este in curs de 
desfășurare. Dimen
siunile actuale ale 
economiei gaboneze 
pot fi schițate in cite- 
va date statistice : pri
mul exportator de 
mansan. al patrulea 
producător de petrol 
de pe continentul afri
can. unul din princi
palii furnizori de mi
nereu de uraniu și de 
esențe lemnoase rare. 
Fierul este considerat 
drept bogăția viitoru
lui. chemată să prefi
gureze profilul econo
mie al etapelor urmă
toare. Speranțele in 
această direcție sint 
îndreptățite ținind cont 
de faptul că in regiu
nea Beiinga au fost 
descoperite rezerve de 
peste 800 milioane de 
tone. Exploatarea și 
valorificarea mine
reului de fier din a- 
ceastă zonă vor fi fa
cilitate. in următorii 
ani. de darea in folo
sință a căii ferate Be- 
linga-Owendo, prelun
gită pină la Cap San
ta Clara, unde vor fi 
realizate importante 
instalații portuare.

în ceea ce privește 
industria petrolieră 
gaboneză, ea are o 
istorie scurtă, însă bo
gată in realizări. După 
descoperirea marilor 
rezerve de la Angilla, 
în 1961. și a celor de 
la Gamba, in 1966, a

fost lansată exploata
rea marină a țițeiului. 
Un pas înainte s-a fă
cut și sub raportul 
prelucrării „aurului 
negru". Cu toate că in 
prezent o mare parte 
din producția anuală 
de 13 milioane tone 
este ineâ exportată, se 
înregistrează o sporire 
permanentă a canti

în întreprinderile din 
tară, potrivit cerințe
lor dezvoltării econo
miei naționale.

în concordantă cu 
politica *sa  de solidari
tate cu statele Africii, 
România urmărește cu 
simpatie aceste efor
turi spre propășire ale 
poporului gabonez. în
tre România și Gabon

Actualități economico-sociale 
din țări in curs de dezvoltare

tății de petrol tratate 
in rafinăriile de Ia 
Port Gentil și Coger.

Pentru ca resursele 
tării să fie valorificate 
in interesul si spre 
propășirea poporului 
gabonez insusi. guver
nul de Ia Libreville 
și-a înscris printre 
preocupările prioritare 
întărirea controlului 
național in diferite ra
muri ale economiei. 
Astfel, statul a preluat 
in proporție de pină 
■a 50 la sută din ac
țiunile unor importan
te întreprinderi. în 
ansamblul măsurilor 
de „gabonizare" a eco
nomiei se preconizea
ză creșterea numărului 
de specialiști autohtoni

s-au statornicit rela
ții de colaborare și pri
etenie, bazate pe stimă 
și respect reciproc, un 
rol hotăritor la dez
voltarea lor avindu-1 
convorbirile desfășura
te, in urmă cu patru 
ani, la București, și in 
primăvara acestui an, 
la Libreville, intre 
președinții Nicolae 
Ceaușescu și Omar 
Bongo. Documentele 
semnate și înțelegerile 
realizate cu aceste pri
lejuri au deschis ori
zonturi largi amplifi
cării relațiilor româno- 
gaboneze, in interesul 
ambelor popoare, al 
edificării unei lumi 
mai bune ei mai 
drepte.

Indonezia - dezvoltarea 
industriei petroliere

Indonezia este prin
cipalul producător de 
petrol din Asia de 
Sud-Est, avind o pro
ducție de 1.63 milioane 
barili pe zi, ceea ee-i 
asigură țării 56 la sută 
din totalul veniturilor 
anuale externe. Ex
ploatarea și valorifica
rea acestei Importante 
bogăfii naturale iși 
pune puternic am
prenta pe dezvoltarea 
de ansamblu a econo
miei indoneziene. Re
zervele petrolifere ale 
Indoneziei, estimate Ia 
14 miliarde barili, 
riscă insă, în perspec
tivă, să fie epuizate,

astfel că in prezent 
guvernul de Ia Jakar
ta preconizează pro
funde mutații econo
mice, care se referă, 
in primul rind, la dez
voltarea industriei, în 
special a celei prelu
crătoare.

Extinderea capacită
ților de rafinare a pe
trolului, paralel ou da
rea in folosință a unor 
noi zone petroliere, 
reprezintă direcțiile 
principale de acțiune 
ale companiei naționa
le a petrolului — Per- 
tamina. Astfel, anul 
trecut au fost desco
perite nai zăcăminte la

Beruk și Zamrud, in 
provincia Rian. Pentru 
a se evita epuizarea 
intr-un termen scurt a 
rezervelor de petrol, 
Indonezia a elaborat 
deja un program de 
dezvoltare a energiei 
hidroelectrice, de ex
ploatare la un nivel 
ridicat a cărbunelui și 
a gazului natural. Cel 
de-al treilea plan de 
dezvoltare economică 
a Indoneziei (1979— 
1984) prevede crește
rea, pină Ia sfîrșitul 
anului 1983, a extrac
ției de cărbune de trei 
ori, astfel ca produc
ția anuală să ajungă 
ia 12 milioane tone.

Indonezia — tară 
care astăzi sărbătoreș
te 34 de ani de la eve
nimentul nroclamării 
independentei — a re
alizat, în perioada 
care a urmat lichidă
rii dominației colonia
le, numeroase obiecti
ve industriale menite 
să reducă dependența 
țării fată de importul 
de nroduse industria
le. Numai în sectorul 
petrolier au fost date 
în funcțiune rafinării 
in insula Jawa, eu o 
capacitate de prelu
crare de 5 milioane 
tone anual, Un com
plex pentru lichefierea 
gazelor naturale la 
Medan, două combina
te chimice la Palem- 
bang, etc.

Deși situate Ia mart 
distante geografice, 
Intre România si In
donezia s-au statorni
cit relații de colabo
rare. bazate pe prin
cipiile respectării su
veranității naționale, 
egalității In drepturi, 
neamestecului în tre
burile Interne, avanta
jului recinroc. O con
tribuție deosebită în 
dezvoltarea acestor re
lații au adus-n contac
tele Ia diferite nive
luri, nrilet cri car- a 
fost reafirmată dorin
ța celor dn„ă țări de 
a întreprind,» ac
țiuni în scopul valo
rificării multiplelor 
posibilități de dezvol
tare a relațiilor dintre 
țările noastre.

RODICA ȚEPEȘ

cel

Evoluția complexului spatial 
Saliut

AFRICA AUSTRALA
Cei doi copreședinți ai Fron

tului Patriotic Zimbabwe. Jos— 
hua Nkomo și Robert Mugabe, 
se vor intilni in următoarele 
zile in capitala Tanzaniei pen
tru a discuta invitația adresată 
de guvernul britanic vizînd or
ganizarea unei conferințe in 
problema rhodesiană — a decla
rat, la Lusaka, un purător de 
cuvint al Uniunii Poporului A- 
frican Zimbabwe (Z.A.P.U.).

Pe de altă parte, într-o con
ferință de presă organizată la 
Luanda, unde se află într-o vi
zită oficială, Robert Mugabe, 
copreședinte al Frontului. Pa

privând p’< 
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elaborat in 
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• ASOCIAȚIA companii
lor producătoare de electrici- 

' taie din S.U.A. a anunțai că 
• in pofida apelurilor și măsu- 
I rilor de economisire a ener
giei. producția de electrieita- 

I ie in tară s-a ridicat săptă- 
, mina trecută Ia nivelul record 
i de 19.51 miliarde kilowați- 
oră. Se menționează că un 
astfel de record, nedorit in
tr-o perioadă de penurie e- 
nergetică, a fost determinat 
de consumul excesiv și ne- 
respectarea normelor privind 
temperatura in locurile pu
blice.

Comunicatul asociației sub
liniază, totodată, necesitatea 
apelării la noi resurse ener
getice, in primul rind ener
gia nucleară și cărbunele.

APEL AL BĂNCII MONDIALE
ADRESAT ȚĂRILOR EXPORTATOARE

Șl IMPORTATOARE DE PETROL

Tineretul — promotor consecvent 
al principiilor noi de relații între state

„Noi dăm o înaltă prețuire faptului că tînăra ge
nerație, studențimea participă tot mai activ la lupta 
pentru transformări înnoitoare in societate, pentru li
bertate și independența popoarelor, împotriva impe
rialismului și a politicii sale de dictat, de opresiune 
și înrobire, a colonialismului și neocolonialismului, 
pentru o lume fără războaie, bazată pe justiție și echi
tate socială, pe respectarea dreptului sacru al fiecărui 
popor de a-și hotărî singur soarta, fără imixtiuni din 
afară".

NICOLAE CEAUSESCU3

Este unul din meritele deose
bite ale Partidului Comunist 
Komân, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, care, elaborind te
zele de politică internațională 
ale partidului și statului nostru 
in deplin consens eu imperati
vele epocii, se raportează in 
permanență la realitatea com
plexă, vie, a lumii identifieînd 
în masele populare, in tineret, 
acele forțe politice și sociale ca
pabile să realizeze marile co
mandamente de evoluție ale is
toriei. în această viziune știin
țifică, așa cum o dovedește ex
periența, analiza materialist- 
dialectică, partidul, în Programul 
adoptat la Congresul al X-lea. 
aprecia cu justificat temei că 
in rindul detașamentelor pro
gresiste, revoluționare, demo
crate ale lumii contemporane, 
tineretul reprezintă o compo
nentă cu o puternică și dinami
că putere de inrîurire, de conti
nuă înnoire a mutațiilor pozitive 
ee se desfășoară pretutindeni pe 
meridianele Terrel, in toate do
meniile vieții politice, economi
ce. culturale. Practic, nu există 
latură a activității sociale în

care tinăra generație să nu fie 
direct implicată. Dincolo de 
faptul că tineretul deține, pe 
ansamblul populației lumii o 
pondere de circa jumătate dm 
total, creșterea gradului său de 
ințelegerc și participare la miș
carea politică, de cuprindere in 
organizații de tineret și studenți, 
se constituie intr-un atribut 
demn de toată considerația in 
strategia tuturor curentelor fi
lozofice și ideologice. Unul din 
obiectivele fundamentale care, 
dealtfel polarizează aspirațiile 
tinerilor din întreaga lume, este, 
fără îndoială lupta pentru li
bertate, justiție socială, naționa
lă și internațională,

Potrivit conceptului politic 
românesc, privind rolul tinerei 
generații în zilele noastre, tine
retul, studenții se afirmă ca o 
uriașă forță socială in toate bă
tăliile avind ca scop final cu
cerirea libertății, dreptății, egali
tății. Așa cum subliniază docu
mentele partidului nostru, cu- 
vîntările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, generația tinără, mai 
puțin legată de trecut, cu legiti
mă dorință de afirmare, se ridi
că împotriva nedreptăților —

atit pe plan național, rit și in
ternațional. Tinerii iși manifestă 
vrerea de a se abandona, odată 
pentru totdeauna, practicile le
gate de vremurile apuse. să fie 
curmate definitiv presiunile <i 
ingerințele in viața popoarelor, 
fiecărei națiuni să-i fie asigura
te condițiile pașnice, absolut ne
cesare dezvoltării armonioase pe 
calea progresului, a bunăstării.

Tineretul, prin inseși trăsătu
rile sale specifice, a constituit 
in permanentă un detașament 
de frunte in lupta popoarelor 
pentru libertate. împotriva poli
ticii de dictat și amestec in viata 
internațională. Să ne amintim 
marele tribut în jertfe pe rare 
tinerii din toată lumea l-au 
plătit in anii de inceput ai fas
cismului și pină la victoria asu
pra Germaniei hitleriste. Să ne 
amintim, de asemenea, de larga 
mișcare de eliberare din terito
riile coloniale, in cadrul căreia 
cea mai mare parte a comba- 
tanțior erau tineri. Luptele de
clanșate pentru cucerirea inde
pendenței au înscris pagini ne
muritoare asupra modului in 
care tinerii din Africa, Asia, dm 
celelalte continente, au partici
pat la eliberarea propriilor po
poare, la infringerea colonialis
mului.

în anii noștri, idealurile nobile 
ale neatirnării, ale dreptului fie
cărui popor de a-și lua soarta 
în propriile miini și a-și edifi
ca viața pe măsura aspirațiilor 
de pace, progres și înțelegere, 
animă tineretul progresist de 
pretutindeni. Generația tinără. 
liorind din toată inima un viitor 
pașnic, prosper, respinge cate
goric politica imperialistă, colo
nialistă, și neocolonialistă, folo
sirea forței sau amenințarea cu 
folosirea forței în raporturile 
internaționale, se pronunță cu

hotărire pentru recunoașterea și 
înrădăcinarea in relațiile dintre 
state a noilor principii și norme 
de conviețuire internațională. 
Tinăra generație contemporană 
este conștientă de faptul că, așa 
cum pe plan național, relațiile 
de inegalitate și exploatare ge
nerate de societatea împărțită in 
clase antagoniste trebuie să fie 
lichidate in mod inevitabil, tot 
astfel și in viața internațională 
este inevitabilă înlăturarea ve
chilor raporturi de dominație și 
asuprire și înlocuirea lor cu ra
porturi intemeiate exclusiv pe 
echitate. Istoria omenirii oferă 
tinerilor, din păcate, prea multe 
pilde zguduitoare privind urmă
rile încălcării celor mai elemen
tare drepturi ale popoarelor. 
Războaiele, represiunile, de orice 
natură au fost, sint consecința 
unuia și aceluiași factor : nepă
sarea față de principiile dreptu
lui internațional. A sosit timpul 
cind dreptul forței trebuie să 
fie abolit și in locul său să fie 
instaurată forța dreptului. Or, 
esențiale pentru aeest atribui, 
pentru făurirea unei lumi a pă
cii, mai bune, mai drepte, sint 
respectarea neabătută a princi
piilor deplinei egalități în drep
turi. a suveranității și indepen
denței naționale, a neamestecu
lui în treburile interne și avan
tajului reciproc, a nerecurgeriî 
la forță sau la amenințarea cu 
forța, a reglementării tuturor 
diferendelor internaționale ne 
cale exclusiv pașnică, prin trata
tive politice. Proces profund și 
complex, afectînd structurile ac
tuale ale vieții internaționale, 
reașezarea democratică a rapor
turilor interstatale pe baza an
samblului coerent și unitar de 
principii și norme reprezintă 
unica alternativă viabilă la po
litica imperialistă de nesocotire

a năzuințelor popoarelor, a tine
retului, deschide ample perspec
tive soluționării juste a tuturor 
problemelor internaționale. Este 
acesta un raționament afirmat 
in programele și planurile de 
acțiuni ale organizațiilor națio
nale. regionale și internaționa
le de tineret și studenți, el regă- 
sindu-se sub diferite forme in 
abordarea problemelor interna
ționale in cadrul unor reuniuni 
bilaterale sau multilaterale ale 
organizațiilor tinerei generații. 
Sensibili la orice act de injus
tiție, tinerii, întruniți in forumu
ri naționale sau internaționale, 
de diferite eonvingeri politice, 
ideologice sau religioase iși ridi
că glasul hotărit cerind dreptate, 
independență. în repetate rin- 
duri, pe platforma largă a nece
sității respectării principiile 
noi de relații intre state au fost 
realizate, prin consens, docu- 
mente-apel. chemind tinăra ge
nerație să-si manifeste solidari
tatea. sprijinul față de popoare- 

■ le supuse presiunilor externe, 
amenințate cu agresiune sau 
ale căror drepturi legitime de 
viață liberă și prosperă sint ne
socotite.

în întreaga gindire politică 
contemporană românească se 
regăsesc in perfectă unitate dia
lectică, cu o legătură intrinsecă, 
ideile conceptuale și acțiunea 
practică socială. Elaborind un 
concept unitar, global asupra 
lumii de tnîine, ca o lume a ega
lității. dreptății și progresului, 
la făurirea căreia tineretul este 
chemat să participe activ și di
rect, Partidul Comunist Ro
mân nu se limitează doar la-for
mularea unor idei, ci acționea
ză pentru convertirea ideii, me
reu înnoitoare, in fapte, pentru 
traducerea în viată a idealuri
lor nobile. Subliniind cu con
vingere, cu argumente incon
testabile rolul, obiectivele și 
strategia mișcării de tineret si 
studenti, partidul, secretarul său 
general demonstrează că lumea 
nouă, principială, întemeiată pe 
demnitate și dreptate nu se fău
rește de la sine. Ea va fi rodul 
operei conștiente, al eforturilor 
popoarelor, al luptei unite a for
țelor progresiste — în rîndu! că
rora tineretul se manifestă, tre
buie să se manifeste, cu întreaga 
sa capacitate revoluționară. Pro- 
movînd cu consecventă educarea 
tinerei generații din România 
socialistă în spiritul stimei și 
respectului față de alte ponoare, 
de valorile materiale și cultu
rale ale altor națiuni, partidul 
nostru se pronunță pentru asu
marea unor angajamente perti
nente din partea tuturor facto
rilor educaționali — naționali și

internaționali — prin care să se 
asigure formarea unui tineret 
devotat idealurilor de stimă și 
respect, de pace și ințelegere 
intre popoare. într-un asemenea 
cadru profund umanitar se în
scrie suita de inițiative și pro
puneri românești privind tinăra 
generație, propunerile avansate, 
dezbătute și numeroase dintre 
ele adoptate deja la Organizația 
Națiunilor Unite.

Interzicerea de către statul 
nostru a oricărei propagande 
ostile față de alte popoare, a 
acelor mijloace de informare in 
masă, a pseudoculturii care 
prin conținutul lor nociv pot 
contribui la propagarea animozi
tăților. a tensiunii și neîncrede
rii internaționale ferește tinerii 
din patria noastră de tot ce poa
te fi dăunător formării și edu
cării lor in spiritul prieteniei, 
al apropierii și bunei cunoaș
teri, al solidarității cu cei ex
ploatați și asupriți, cu popoarele 
oprimate.

Tineretul și studenții din pa
tria noastră. Uniunea Tineretu
lui Comunist si Uniunea Stu
denților Comuniști din România, 
insusindu-și pe deplin orientări
le și aprecierile întregii noastre 
politici internaționale, care au 
la bază respectarea neabătută 
in toate împrejurările si în toa
te raporturile a principiilor noi 
de relații dintre state, acționea
ză in planul mișcării interna
ționale de tineret și studenți 
pentru promovarea acestor nor
me și principii ale dreptului in
ternational fără de care pacea, 
liniștea, progresul, securitatea 
lumii nu pot fi edificate.

Orice tinăr al zilelor noastre 
trebuie să fie conștient că viito
rul in care el va trăi și munci 
nu roate exista fără dreptate și 
egalitate, respect și stimă, în
credere și demnitate pentru fie
care popor. Numai pe o aseme
nea temelie — ce-și găsește o 
reflectare temeinică în întreaga 
gindire și acțiune politică a 
partidului și a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, in conceptul 
politie românesc privind rolul 
tinerei generații in lumea con
temporană — se va pune capăt 
politicii anacronice de negare — 
fățișă sau ascunsă — a drep
turilor imprescriptibile ale fie
cărei națiuni, de a fi ea însăși 
parte în toate problemele ce o 
privesc. Este o idee subliniată 
cu tărie prin ecoul larg și înal
ta prețuire de care se bucură 
in rindul tineretului lumii po
litica României, activitatea neo
bosită a președintelui Nicolae 
Ceaușescu consacrată păcii și 
dreptății internaționale.

IOAN TIMOFTE

Intr-uri raport asupra „Dez
voltării in lume". Banca Mon
dială a lansat un apel țărilor 
exportatoare și importatoare de 
petrol — a căror interdependen
ță o subliniază — in favoa
rea „unei acțiuni imediate" pen
tru a face .față unei situații 
energetice mondiale „dificile și 
nesigure" in următoarele. două 
decenii. Banca se pronunță pen
tru măsuri imediate pentru a se 
asigura o producție sporită de 
energie, de origine petrolieră și 
nepetrolieră, incepînd din primii 
ani ai deceniului următor, și 
pentru limitarea consumului de 
energie atit prin utilizarea me
canismelor de prețuri, cit și prin 
economisire.

Printre altele, banca recoman
dă țărilor industrializate să-și 
concentreze eforturile în vede
rea conservării energiei, îmbu
nătățirii instalațiilor nucleare, 
dezvoltării de carburanți sinte
tici și practicării unei politici 
de prețuri menită să reducă 
consumul de energie ; țărilor în 
curs de dezvoltare importatoare

de petrol — să acorde prioritate 
valorificării surselor naționale 
de energie rentabilă, să-și spo
rească eficiența în utilizarea 
surselor proprii de energie ne
comerciale și neeonventionale ji 
să ia măsuri pentru a se adapta 
la prețurile ridicate ale ener
giei. țărilor exportatoare de 
petrol — să determine nivelul 
de exploatare a resurselor lor 
petrolifere ce nu mai pot fi 
refăcute, să prevadă o strategie 
pentru perioada cind acestea vor 
fi epuizate și să pună la punct 
un sistem de creșteri de prețuri 
treptate și previzibile, în „situa
ția în care menținerea echili
brului global al energiei va cere 
asemenea creșteri in cursul ur
mătoarelor două decenii". în 
sfîrșit, se recomandă țărilor im
portatoare de energie să facă 
eforturi cit mai mari în ce pri
vește conservarea energiei și in
vestițiile necesare pentru dez
voltarea de noi surse energetice, 
deoarece consecințele unei even
tuale penurii ar putea fi „grave".

• ÎNTR-UN discurs rostit la 
o reuniune a Asociației ameri
cane de statistică. cunoscutul 
economist Alan Greenspan a a- 
preciat că actuala perioadă de 
recesiune prin care trece econo
mia Statelor Unite va atinge ni
velul maxim la mijlocul anului 
1980. Totodată, el a afirmat că 
problema economică prioritară 
ce stă in fața Administrației este 
inflația, care atinge în prezent 
rata de 13 la sută anual.

Printre sugestiile destinate de
pășirii dificultăților, Greenspan 
a menționat o reducere a impo
zitelor pe cifra de afaceri, ceea 
ce. după opinia sa. ar stimula 
investițiile și ar duce la o creș
tere a productivității.

NINSORI NEAȘTEPTATE 
ÎN ALPII ELVEȚIENI

Mii de persoane care iși pe
treceau vacanța in AlDii elve
țieni au fost surprinse joi de nin
sori neașteotate. Stratul de ză
padă așternut a atins 12 centi
metri. Păstorii au fost nevoiți 
să coboare turmele spre poalele 
munților pentru a le feri de in
temperii.

« TRANZACȚIILE cu aur 
și devize de la bursa 
din Londra au cunoscut 
miercuri însemnate fluctuații, 
dolarul american înregistrînd 
scăderi și creșteri bruște. 
Specialiștii remarcă faptul că, 
deși a scăzut într-o oarecare 
măsură, prețul metalului pre
țios a rămas în jurul nive
lului de 300 dolari uncia.

• FEDERAȚIA muncitorilor 
din metalurgie, una din cele mai 
mari centrale sindicale din Ma
rea Britanie. a hotărit să orga
nizeze în fiecare luni și marți, 
incepînd de la 3 septembrie 
greve în toate întreprinderile 
din acest sector.

Acțiunile au drept scop sus

ținerea revendicărilor salariati- 
lor din această importantă ra
mură economică, care cunoaște 
la ora actuală o serie de dificul
tăți, mal ales în ce privește li
vrările pe piețele externe.

Hotărirea intervine după mai 
multe greve și acțiuni revendi
cative ale muncitorilor meta- 
lurgiști și după ce patronatul a 
refuzat să aprobe cererile aces
tora.

COMUNICAT COMUN 
IUGOSLAVO-MALIAN

Comunicatul comun, publicat 
la Belgrad la sfîrșitul convorbi
rilor dintre secretarul federal 
pentru afacerile externe al Iu
goslaviei, Iosip VrhoVeț, și mi
nistrul de externe al Republicii 
Mali, Allum Blondin Beye, prey 
cizează că cei doi miniștri au 
subliniat necesitatea rezolvării 
problemelor conflictuale în mod 
pașnic, în conformitate cu 
Carta O.N.U., Carta O.U.A. și 
principiile nealinierii. Miniștrii 
de externe au abordat în prin
cipal probleme privind situația 
din Orientul Mijlociu și Africa, 
precum și probleme legate de 
apropiata conferință la nivel 
înalt a țărilor nealiniate, de la 
Havana.

DECLARAȚIE A MINISTERULUI 
DE INTERNE ARGENTINIAN
Ministerul de Interne al Ar

gentinei a dat publicității o de
clarație în care se precizează că 
informația publicată de presa 
argentiniană, la 14 august — 
potrivit căreia ministrul de in
terne, Albano Eduardo Harguin- 
deguy, ar fi declarat că „pină 
în 1987 Argentina va fi condusă 
de președinți-militari" — este 
total inexactă. Comunicatul ofi
cial al Ministerului de Interne 
Argentinian arată — potrivit 
agenției IPS — că guvernul 
urmărește sporirea participării 
civililor la conducerea treburi
lor |ării.
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